
Q.1 ‘A + B’ का अर्थ है कि 'A, B का पिता है'
‘A − B’ का अर्थ है कि 'A, B की पत्नी है'
‘A × B’ का अर्थ है कि 'A, B का भाई है'
‘A ÷ B’ का अर्थ है कि 'A, B की पुत्री है'
निम्नलिखित में से किस व्‍यंजक के  अनुसार 'S, P की पत्नी है'?

Ans 1. S × Q ÷ R × P

2. P + Q × R ÷ S

3. S + Q × R ÷ P

4. S × Q + R ÷ P

Q.2 एक निश्चित कू ट भाषा में 'FIRST' को 79191921 और 'TIME' को 219145 के  रूप में कू टबद्ध किया
जाता है। उसी भाषा में 'BETTER' को किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 352120618

2. 252020518

3. 262021519

4. 362121619

Q.3 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
KILT, OMPX, SQTB, WUXF, ?

Ans 1. AYBJ

2. AYBK

3. AZBK

4. AZBJ

Question ID : 26433079031
Status : Answered

Chosen Option : 1

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate
Name

Venue Name

Exam Date 06/02/2023
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.4 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'HEALTH' को 'CGJJVN' के  रूप में लिखा जाता है और 'CHARGE' को
'CJEGIT' के  रूप में लिखा जाता है। उसी भाषा में 'HOURSE' को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. WQJGUT

2. GNSSTF

3. TNGDRQ

4. VPIFTS

Question ID : 26433069640
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 निम्न श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर कौन सी संख्या आएगी?
18, 20, ?, 128, 514, 2572

Ans 1. 42

2. 40

3. 22

4. 80

Question ID : 26433068968
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 दिए गए कथनों  और निष्कर्षों को ध्यानपूर्वक पढ़ें। यह मानते हुए कि कथनों  में दी गई जानकारी सत्य है,
भले ही वह सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होती हो, तय कीजिये कि दिए गए निष्कर्षों में से
कौन सा/से कथनों  का तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
सभी ऊं ट फ्रै क्टल हैं।
कोई भी फ्रै क्टल ट्यूब नहीं  है।
सभी पियानो ऊं ट हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ ट्यूब ऊं ट हैं।
II. कोई भी पियानो ट्यूब नहीं  है।

Ans 1. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

2. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

3. या तो निष्कर्ष I या II अनुसरण करता है।

4. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

Question ID : 26433089548
Status : Answered

Chosen Option : 1www.ex
am
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Q.7 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है, और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों की
संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
अयस्क: धातु :: दू ध : ?

Ans 1. गाय

2. ग्लास

3. कपडा

4. दही

Question ID : 26433082934
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 आमिर, बंटी, लेस्ली, प्रदीप, ईशान, फै ज, गौरव और हरीश एक वर्गाकार मेज के  चारों  ओर मेज के  कें द्र
की ओर मुख करके  बैठे  हैं। उनमें से कु छ कोनों  पर बैठे  हैं, जबकि कु छ भुजाओं के  ठीक मध्य में बैठे  हैं।
प्रदीप, गौरव के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। प्रदीप किसी एक कोने पर बैठा है। बंटी, फै ज के  दाईं
ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। फै ज किसी भी कोने पर नहीं  बैठा है। बंटी, प्रदीप के  ठीक बगल में नहीं
बैठा है। हरीश, आमिर के  ठीक बगल में बैठा है। हरीश किसी भी भुजा के  ठीक मध्य में नहीं  बैठा है।
हरीश और लेस्ली के  बीच के वल एक व्यक्ति बैठा है।
आमिर के  दाईं ओर तीसरे  स्थान पर कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. लेस्ली

2. बंटी

3. गौरव

4. ईशान

Question ID : 26433082292
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
यहूदी : तौरात :: ईसाई : ?

Ans 1. ओल्ड टेस्टामेंट

2. बाइबिल

3. न्यू टेस्टामेंट

4. चर्च

Question ID : 26433067373
Status : Answered

Chosen Option : 2www.ex
am
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Q.10 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो गणितीय चिह्नों  को परस्पर
बदलना चाहिए?
360 × 8 - 320 + 72 ÷ 5 = 85

Ans 1. + और ÷

2. × और ÷

3. + और ×

4. - और ÷

Question ID : 264330114173
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11

Ans 1. 5

2. 1

3. 3

4. 2

Question ID : 26433082888
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 A, B, C, D, E, F और G एक पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। G, E के  दाईं ओर ठीक बगल
में बैठा है। G, पंक्ति के  अंतिम दाएं  सिरे  पर बैठा है। A, E के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। B, A के
दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। C, B के  दाईं ओर बैठा है। D, A के  बाईं ओर ठीक बगल में बैठा है।
पंक्ति के  अंतिम बाएं  सिरे  कौन बैठा है?

Ans 1. G

2. F

3. D

4. A

Question ID : 26433074624
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर-समूह नीचे दी गई अक्षर-समूह शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
HSU, JQO, LOI, NME, ?

Ans 1. PKA

2. OKA

3. PLA

4. PKB

Question ID : 26433067275
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433070418
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
1995, 1895, 1695, 1395, ?

Ans 1. 1195

2. 995

3. 1005

4. 885

Question ID : 26433085352
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं।
1 Broken
2 Bread
3 Bridge
4 Bride
5 Broom

Ans 1. 2,4,3,1,5

2. 4,5,2,1,3

3. 2,4,5,1,3

4. 4,2,3,5,1

Question ID : 26433069256
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 उस विकल्प का चयन करें , जो पाँचवीं  संख्या से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार दू सरी संख्या, पहली
संख्या से संबंधित है और चौथी संख्या, तीसरी संख्या से संबंधित है।
12 : 3 :: 28 : 7 :: 32 : ?

Ans 1. 12

2. 8

3. 11

4. 6

Question ID : 26433069420
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.18

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433087084
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076720
Status : Answered

Chosen Option : 1www.ex
am
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Q.20 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
24 × 108 – 36 ÷ 6 + 18 = 84

Ans 1. – और +

2. ÷ और –

3. + और ÷

4. + और ×

Question ID : 264330117550
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 भारत के  संविधान का कौन सा अनुच्छे द 'अस्पृश्यता' की अवधारणा को समाप्त करता है और किसी भी
रूप में इसके  व्यवहार को निषिद्ध करता है?

Ans 1. 16

2. 15

3. 14

4. 17

Question ID : 264330115638
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 निम्नलिखित में से कौन भारत के  स्वतंत्रता आंदोलन के  "लाल-बाल-पाल" में से एक थे?
Ans 1. जवाहर लाल नेहरू

2. लाला लाजपत राय

3. चित्तरंजन दास

4. लाल बहादुर शास्त्री

Question ID : 26433089897
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 के वल ________ वर्ष से अधिक की आयु के  भारतीय नागरिक ही किसी राज्य के  राज्यपाल के  पद पर
नियुक्ति के  लिए पात्र होते हैं।

Ans 1. 28

2. 25

3. 40

4. 35

Question ID : 26433086854
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 विषम का चयन करें। (संके त: वस्त्र उद्योग)
Ans 1. कपास उद्योग

2. रेशम उद्योग

3. विद्यु त उद्योग

4. ऊन उद्योग

Question ID : 264330115584
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 निम्नलिखित में से कौन सी भारत में मीठे  पानी की झील नहीं  है?
Ans 1. लोकतक

2. सांभर

3. बड़ापानी

4. भीमताल

Question ID : 264330116008
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 निम्नलिखित में से किस उपकरण का उपयोग हवा या गैस की आर्द्रता को मापने के  लिए किया जाता है?
Ans 1. वायुवेगमापी

2. हाइड्रो मीटर

3. तेजमापी

4. आर्द्रतामापी

Question ID : 264330115140
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 राजस्थान का प्रसिद्ध पुष्कर मेला एक वर्ष में _______ आयोजित होता है।
Ans 1. चार बार

2. एक बार

3. तीन बार

4. दो बार

Question ID : 264330115078
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 युकी भांबरी निम्नलिखित में से किस खेल से संबंधित हैं?
Ans 1. टेनिस

2. क्रिके ट

3. बैडमिंटन

4. बेसबॉल

Question ID : 264330116297
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 मानव विकास सूचकांक 2021 के  संदर्भ में भारत की रैंक क्या है?
Ans 1. 112

2. 132

3. 124

4. 154

Question ID : 26433092885
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 दर्शना झावेरी को किस नृत्य शैली के  लिए पद्मश्री प्राप्त हुआ था?
Ans 1. मणिपुरी

2. लावणी

3. कथकली

4. कथक

Question ID : 264330115880
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 निम्नलिखित में से किसने मार्च 2022 में गोवा के  मुख्यमंत्री के  रूप में शपथ ली?
Ans 1. दिगंबर कामत

2. प्रमोद सावंत

3. सुदिन ढवळीकर

4. मनोहर पर्रिकर

Question ID : 264330114892
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 स्वतंत्रता के  समय, भारत की लगभग 75 प्रतिशत जनसंख्या ____________ पर निर्भर थी।
Ans 1. कृ षि

2. सेवा

3. विनिर्माण

4. खनन

Question ID : 26433054623
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 वह प्रजाति जो खाली एवं नग्न क्षेत्र पर ________ करती है मूल अन्वेषक प्रजाति कहलाती है।
Ans 1. अंदर रहती

2. आक्रमण

3. छोड़ती

4. बचती

Question ID : 264330115256
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.14 राजगृह कई वर्षों तक मगध की राजधानी रहा। बाद में राजधानी को ______ में स्थानांतरित कर दिया
गया।

Ans 1. उज्जैन

2. पाटलिपुत्र

3. काँचीपुरम

4. तक्षशिला

Question ID : 264330115438
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 एशियाई खेल 2018 के  उद् घाटन समारोह के  लिए भारत के /की ध्वजवाहक कौन थे/थी?
Ans 1. रानी रामपाल

2. संजीव राजपूत

3. नीरज चोपड़ा

4. दीपक कु मार

Question ID : 264330115907
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 एक लेखा वर्ष के  दौरान घरेलू क्षेत्र के ______ उत्पादित अंतिम माल और सेवाओं का कु ल मूल्य, घरेलू
आय कहलाती है।

Ans 1. बाहर

2. दू र

3. भीतर

4. के  अलावा अन्य

Question ID : 264330115337
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 निम्नलिखित में से कौन-सा लोक नृत्य तमिलनाडु  राज्य से संबंधित है?
Ans 1. घपाल

2. भांड

3. लावणी

4. कु म्मी

Question ID : 26433086716
Status : Answered

Chosen Option : 4

www.ex
am

mix.
co

m



Q.18 भारत की पांचवीं  पंचवर्षीय योजना का मुख्य उद्देश्य क्या था?
Ans 1. गरीबी उन्मूलन

2. अपशिष्ट प्रबंधन

3. वनोन्मूलन

4. राज्यों का कें द्रीकरण

Question ID : 264330115358
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 24 जून 2022 को, इंटेलिजेंस ब्यूरो के  निदेशक के  रूप में पदभार किसने संभाला?
Ans 1. दिनेश्वर शर्मा

2. तपन कु मार डेका

3. अरविंद कु मार

4. राजीव जैन

Question ID : 264330115040
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 ___________ को 2019 में पारित किया गया था और इसके  फलस्वरूप भारत के  प्रधान मंत्री और अन्य
पूर्व प्रधानमंत्रियों  की सुरक्षा प्रतिबंधित कर दी गई थी।

Ans 1. विशेष सुरक्षा समूह (संशोधन) अधिनियम, 2019

2. सुरक्षा संरक्षण समूह (संशोधन) अधिनियम, 2019

3. आकस्मिक संरक्षण समूह (संशोधन) अधिनियम, 2019

4. विशेष प्रोटोकॉल समूह (संशोधन) अधिनियम, 2019

Question ID : 264330116226
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 एक कार्य को P और Q, 8 दिनों  में, Q और R, 12 दिनों  में तथा R और P, 15 दिनों  में पूरा कर सकते हैं।
R अके ले कार्य को पूरा करने में कितने दिन लेगा?

Ans 1. 80

2. 90

3. 50

4. 70

Question ID : 26433064932
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2 निम्नलिखित को हल कीजिए।

15.2625 − [5.2 + 0.25 × (4.78 − 1.5 × 3.02)]
Ans 1. 8

2. 11

3. 9

4. 10

Question ID : 26433076300
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 अंकित मूल्य पर 10% की छू ट देने के  बाद, एक वाशिंग मशीन का मूल्य Rs.28,800 है। यदि कोई छू ट
नहीं  दी जाती है, तो दुकानदार को 25% लाभ होता है। वाशिंग मशीन का क्रय मूल्य ________ है।

Ans 1. Rs.26,600

2. Rs.25,600

3. Rs.26,200

4. Rs.28,000

Question ID : 26433074960
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 दो ट्रे नें एक ही समय पर दो स्टेशनों  से चलना शुरू करती हैं, और क्रमशः  40 km/h और 45 km/h की
चाल से एक-दू सरे  की ओर बढ़ती हैं। जब वे मिलती हैं, तो पता चलता है कि एक ट्रे न ने दू सरी से 20 km
अधिक दू री तय की है। दोनों  स्टेशनों  के  बीच की दू री ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 400 km

2. 340 km

3. 395 km

4. 390 km

Question ID : 26433074967
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 एक स्टोर '4 खरीदें 1 मुफ्त पाएँ ' प्रमोशन स्कीम चला रहा है। शुद्ध छू ट प्रतिशत क्या है?
Ans 1. 15%

2. 20%

3. 18.5%

4. 22%

Question ID : 26433065277
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 एक व्यापारी ₹85,000 मूल्य पर अंकित एक पुरानी कार खरीदता है और 20% और 10% की क्रमिक
छू ट प्राप्त करता है। वह इसकी मरम्मत पर ₹3,800 खर्च करता है और इसे 20% के  लाभ पर बेच देता
है। कार का विक्रय मूल्य ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090287
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 एक शहर में 12000 मतदाता हैं। उनमें से 30% ने A को, 25% ने B को और 40% ने C को मत दिया।
उन मतदाताओं की संख्या निर्धारित कीजिए, जिन्हों ने इन तीन उम्‍मीदवारों  में से किसी को भी मत नहीं
दिया।

Ans 1. 500

2. 800

3. 400

4. 600

Question ID : 26433071303
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 आठ विद्यार्थियों  के  औसत अंक 7 हैं। यह पाया गया कि एक विद्यार्थी के  अंक 6 के  स्थान पर 10 लिए गए
हैं। सही औसत ज्ञात कीजिए।

Ans 1.  7

2.  6.8

3.  6.5

4.  7.5

Question ID : 26433074563
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 x का ऐसा न्यूनतम मान ज्ञात कीजिए, ताकि 5 अंकीय संख्या 725x3, 9 से विभाज्य हो जाए।
Ans 1. 1

2. 6

3. 0

4. 3

Question ID : 26433074450
Status : Answered

Chosen Option : 1

www.ex
am

mix.
co

m



Q.10 किसी वस्तु के  5% और 10% के  लाभ पर विक्रय मूल्यों  के  बीच का नकद अंतर Rs.5 है। दोनों  विक्रय
मूल्यों  का अनुपात ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 5 : 10

2. 21 : 22

3. 23 : 25

4. 10 : 5

Question ID : 26433073008
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11

Ans 1. 2437.34 cm3

2. 1537.23 cm3

3. 1437.33 cm3

4. 1637.13 cm3

Question ID : 26433075249
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 अनीश एक कार्य 88 दिनों  में कर सकता है। युग यह कार्य 66 दिनों  में कर सकता है। अनीश ने अके ले
कार्य शुरू किया। कितने दिनों  के  बाद युग को उसके  साथ जुड़ना चाहिए, ताकि कार्य 44 दिनों  में समाप्त
हो जाए?

Ans 1. 11 दिन

2. 13 दिन

3. 15 दिन

4. 12 दिन

Question ID : 264330116910
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 एक समबाहु त्रिभुज, जिसकी भुजा a इकाई है, को एक समषट्भुज बनाने के  लिए शीर्षों पर काटा जाता
है। षट्भुज का क्षेत्रफल कितना है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433071368
Status : Not Answered

Chosen Option : --

www.ex
am

mix.
co

m



Q.14 A, B और C एक क्रिके ट टीम के  तीन बल्लेबाज हैं। एक निश्चित मैच में उनके  द्वारा बनाए गए रनों  का
अनुपात दिया गया है।
A ∶  B = 6 : 7 और B ∶  C = 5 ∶  6 है। मैच के  अंत में, A, B और C ने मिलकर 856 रन बनाए। B ने
कितने रन बनाए?

Ans 1. 216

2. 224

3. 265

4. 280

Question ID : 26433074992
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 एक निश्चित राशि पर 2 वर्ष के  लिए 10% प्रतिवर्ष की दर से वार्षिक संयोजन पर चक्रवृद्धि ब्याज लिया
जाता है। यदि मिश्रधन ₹605 हो जाता है, तो मूलधन (₹ में) _______है।

Ans 1.  650

2.  600

3.  500

4.  550

Question ID : 26433075884
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 A, B और C ने क्रमशः  ₹10,000, ₹15,000 और ₹20,000 का निवेश किया। एक वर्ष बाद A और B
प्रत्येक ने ₹5,000 अधिक निवेश किए, जबकि C ने ₹10,000 निकाल लिए। शुरू होने के  3 वर्ष बाद A,
B और C के  लाभ का अनुपात क्या होगा?

Ans 1. 8 : 8 : 11

2. 2 : 2 : 4

3. 8 : 11 : 8

4. 2 : 3 : 4

Question ID : 26433082098
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 एक ट्रे न विपरीत दिशा में समान चाल से चल रही दू सरी ट्रे न को 5 सेकं ड में पार करती है। यदि पहली
ट्रे न की चाल दोगुनी हो जाती है, और दू सरी ट्रे न की चाल आधी हो जाती है, तो दोनों  ट्रे नों  द्वारा एक दू सरे
को पार करने में लिया गया समय ______ सेकं ड होगा।

Ans 1. 5

2. 4

3. 6

4. 3

Question ID : 26433071263
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.18 यदि किसी घन की प्रत्येक भुजा में 15% की वृद्धि की जाती है, तो घन के  आयतन में कितने प्रतिशत वृद्धि
होगी? (के वल पूर्णांकय भाग पर विचार करें )

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076264
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 एक ट्रे न स्टेशन P से चलना आरंभ होती है, स्टेशनों  Q, R, S, T से होती हुई चलती है और स्टेशन U तक
पहुँचती है। यह स्टेशनों  Q, R, S और T पर क्रमशः  2 मिनट, 4 मिनट, 6 मिनट और 8 मिनट के  लिए
रुकती है। P और U के  बीच की दू री 50 km है। स्टेशन P और U के  बीच ट्रे न की औसत चाल (km/h में)
क्या है, यदि यह स्टेशनों  के  बीच 70 मिनट के  लिए एक समान चाल से चलती है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085431
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 ₹10,00,000 पर 3% वार्षिक की दर से वार्षिक चक्रवृद्धि आधार पर गणना किया गया चक्रवृद्धि ब्याज
₹92,727 है। इसके  लिए अपेक्षित वर्षों की संख्या है:

Ans 1. 4

2. 3

3. 5

4. 2

Question ID : 26433091993
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-English
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Q.1 Select the most appropriate synonym of the given word.

Antagonist
Ans 1. Adversary 

2. Evil

3. Nerd 

4. Amiable 

Question ID : 26433072346
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.

He used to ___________ letters to his parents from Bangalore.
Ans 1. wright

2. rite

3. right

4. write

Question ID : 26433084713
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Diminish
Ans 1. Futile

2. Decline

3. Empty

4. Grow

Question ID : 26433090790
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blank.

History is not only a very vast subject ________ very intriguing.
Ans 1. and

2. besides

3. also

4. but also

Question ID : 26433071814
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.5 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

Having a party is a bad idea because the neighbours are complain.
Ans 1. No substitution

2. because the neighbours will complain

3. because the neighbours has been complaining

4. because the neighbours had complained

Question ID : 264330101019
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Be riding high
Ans 1. To be very successful

2. A drunken person

3. A person who is a pilot

4. To be in good mood

Question ID : 26433085200
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 The sentence given below has one misspelt word. Spot the INCORRECTLY spelt word
and select its correct spelling.

There are some venmous snakes which spit and hiss when they are cornered.
Ans 1. Venomous

2. Venomos

3. Wenomos

4. Wenomous

Question ID : 26433073559
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the bracket to fill in the
blank.

She looks like a young Sigourney Weaver and plays the (naïve) ___________heroine
well, if a little too credulous for my taste.

Ans 1. tricked

2. childish

3. careless

4. sophisticated

Question ID : 26433072046
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.9 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Cruel

Ans 1. Unkind 

2. Sensible 

3. Derogatory

4. Sympathetic 

Question ID : 26433093033
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Identify the correctly spelt sentence.
Ans 1. Egypt is famous for its piramid.   

2. Egypt is famous for its pyramid.  

3. Egypt is famous for its peramid.  

4. Egypt is famous for its peryamid.  

Question ID : 26433072838
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

A vicious cycle
Ans 1. Series of fortunate events

2. When one problem causes another problem

3. Cyclical relationships 

4. Victorious efforts 

Question ID : 26433073998
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

Very few animals / was / as faithful as / the dog.
Ans 1. Very few animals 

2. was

3. as faithful as

4. the dog

Question ID : 26433088100
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.13 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

Rising prices are causing great concern on Indian economists at the present moment.
Ans 1. are causing a great concern to Indian economists

2. are causing a great concern for Indian economists

3. No substitution required

4. are causing great concern to Indian economists

Question ID : 26433089401
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Complete the sentence with the most appropriate synonym of the word in brackets.

The ________ (glowing) fireflies lit up the field like city lights at night.
Ans 1. devious

2. furious

3. gracious

4. dazzling

Question ID : 26433089752
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate synonym of the capitalised word in the given sentence.

We paid her a FLEETING visit before leaving the country.
Ans 1. Final

2. Brief 

3. Last

4. Hasty

Question ID : 26433088206
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
A puzzle is a game, challenge, or toy that (1)________ one’s inventiveness or knowledge.
The solver of a puzzle is supposed to (2)___________ parts together logically to arrive at the
correct or enjoyable solution to the challenge. Crossword puzzles, word-search puzzles,
number puzzles, relational puzzles, and logic puzzles are examples of puzzle (3)________.
Puzzles are frequently developed for fun purposes, but they may also result from
(4)_________ mathematical or logical challenges. In such circumstances, its answer might
make an important (5)_________ to mathematical research.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank no. 1.
Ans 1. elicits

2. tests

3. invokes

4. enjoys 

Question ID : 26433058709
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
A puzzle is a game, challenge, or toy that (1)________ one’s inventiveness or knowledge.
The solver of a puzzle is supposed to (2)___________ parts together logically to arrive at the
correct or enjoyable solution to the challenge. Crossword puzzles, word-search puzzles,
number puzzles, relational puzzles, and logic puzzles are examples of puzzle (3)________.
Puzzles are frequently developed for fun purposes, but they may also result from
(4)_________ mathematical or logical challenges. In such circumstances, its answer might
make an important (5)_________ to mathematical research.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank no. 2.
Ans 1. paste  

2. fit

3. manifest

4. disintegrate

Question ID : 26433058710
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
A puzzle is a game, challenge, or toy that (1)________ one’s inventiveness or knowledge.
The solver of a puzzle is supposed to (2)___________ parts together logically to arrive at the
correct or enjoyable solution to the challenge. Crossword puzzles, word-search puzzles,
number puzzles, relational puzzles, and logic puzzles are examples of puzzle (3)________.
Puzzles are frequently developed for fun purposes, but they may also result from
(4)_________ mathematical or logical challenges. In such circumstances, its answer might
make an important (5)_________ to mathematical research.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank no. 3.
Ans 1. attachment

2. genres

3. species

4. aggregates

Question ID : 26433058711
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
A puzzle is a game, challenge, or toy that (1)________ one’s inventiveness or knowledge.
The solver of a puzzle is supposed to (2)___________ parts together logically to arrive at the
correct or enjoyable solution to the challenge. Crossword puzzles, word-search puzzles,
number puzzles, relational puzzles, and logic puzzles are examples of puzzle (3)________.
Puzzles are frequently developed for fun purposes, but they may also result from
(4)_________ mathematical or logical challenges. In such circumstances, its answer might
make an important (5)_________ to mathematical research.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank no. 4.
Ans 1. subordinate

2. servile  

3. significant

4. subsidiary

Question ID : 26433058712
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
A puzzle is a game, challenge, or toy that (1)________ one’s inventiveness or knowledge.
The solver of a puzzle is supposed to (2)___________ parts together logically to arrive at the
correct or enjoyable solution to the challenge. Crossword puzzles, word-search puzzles,
number puzzles, relational puzzles, and logic puzzles are examples of puzzle (3)________.
Puzzles are frequently developed for fun purposes, but they may also result from
(4)_________ mathematical or logical challenges. In such circumstances, its answer might
make an important (5)_________ to mathematical research.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.
Ans 1. annexation

2. deviation

3. inspection

4. addition

Question ID : 26433058713
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 निम्नलिखित में से कौन-सा वाक्य संज्ञा के  प्रयोग की दृष्टि से सर्वाधिक उपयुक्त है?
Ans 1. उन्नति के  मार्ग में बड़े दुः  ख हैं।

2. उन्नति के  मार्ग में अनेक बाधाएँ  हैं।

3. उन्नति के  मार्ग में बहुत संकट हैं।

4. उन्नति के  मार्ग में बहुत आपत्ति हैं।

Question ID : 26433066955
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 विकल्पों में दिया गया कौन सा शब्द निम्नलिखित वाक्य में रेखांकित शब्द का पर्यायवाची नहीं  है?
मेरा घर मेरे  विद्यालय के  ‘पास’ ही है।

Ans 1. निकट

2. समीप  

3. दू र

4. सन्निकट

Question ID : 26433091335
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 'कु त्ता रेंकता है।' इस वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर कौनसा शब्द उपयुक्त होगा?
Ans 1. दहाड़ता

2. भौंकता

3. चिंघाड़ता

4. रम्भाता

Question ID : 26433062200
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 'जिसे मापा न जा सके '
ऊपर दिए गए वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?

Ans 1. अपरिमेय  

2. सीमित

3. परिमाप  

4. अप्रमेय  

Question ID : 26433070053
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 दिए गए वाक्यों में से किस वाक्य में सही विभक्ति चिह्न का प्रयोग नहीं  हुआ है?
Ans 1. वह आज हम सब के  लिए मिठाई लाया था।

2. अमिताभ बच्चन की फिल्में अच्छी होती हैं।

3. आंटी ने उसे एक डिब्बे में मिठाई दी थी।

4. सारा तीलियों ने एक पेंटिंग बना रही है।

Question ID : 26433062863
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 निम्नलिखित में से शुद्ध वाक्य है-
Ans 1. लाल रोशन देखकर सावधान हो जाओ।

2. लाल रोशनी देखखर सावधान हो जाओ।

3. लाल रोशनी देखकर शवधान हो जाओ। 

4. लाल रोशनी देखकर सावधान हो जाओ।

Question ID : 26433066844
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 ‘सुकृ ति’ का अर्थ है, पुण्य। आप ‘सुकृ ती’ के  अर्थ से निम्न वाक्य पूर्त्ति कीजिए।
________ व्यक्ति ही मोक्ष प्राप्त करता है।

Ans 1. पुण्यवान

2. पंडित

3. अमीर

4. सुंदर

Question ID : 26433063079
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 'अपना हाथ जगन्नाथ’ मुहावरे  का सही अर्थ क्या है?
Ans 1. अपना काम खुद करने से भला होता है

2. आशीर्वाद देना

3. आशीर्वाद पाना

4. किसी व्यक्ति के  हाथ से सब अच्छा होना

Question ID : 26433062600
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 निम्नलिखित में से शुद्ध वाक्य है-
Ans 1. सीता किताब पठित है। 

2. सीता किताब पढ़ती है। 

3. सीता कितब पढ़ती है। 

4. सीता किताब पढ़ है। 

Question ID : 26433066837
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 निम्न वाक्य में रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प इनमें से कौन-सा होगा?
दू ध में जामुन डालने से दही बनता है।

Ans 1. जामन

2. इमली

3. आम

4. लीची

Question ID : 26433066872
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 ‘आँख में अंजन दांत में मंजन।’ वाक्य में प्रयुक्त 'अंजन' शब्द निम्न में से किस अर्थ को व्यक्त करता है?
Ans 1. रात

2. काजल

3. लेप

4. माया

Question ID : 26433069729
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 ‘समाचार पत्रों  में ________ के  लिए सूचना प्रकाशित की जाती है।’
उपरोक्त वाक्य के  रिक्त स्थान की पूर्ति विकल्पों में से सर्वोचित शब्द के  चयन द्वारा कीजिए।

Ans 1. आपके

2. सर्वसाधारण

3. हमारे

4. साधारण

Question ID : 26433080898
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 दिए गये वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द बताइए – ‘जो गाँव से सम्बन्धित हो’
Ans 1. ग्रमागत

2. देशज  

3. ग्रामीण

4. ग्रामसेवी

Question ID : 26433062593
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 निम्न समानार्थी शब्दों में से उचित शब्द का प्रयोग करके  दिए गए वाक्य के  रिक्त स्थान की पूर्ति करें—
विधानसभा का चुनाव एक निश्चित _________ के  लिए होता है।

Ans 1. समय

2. अवधि

3. काल

4. युग

Question ID : 26433062931
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.15 'बंदर क्या जाने नीं बू का स्वाद।' इस मुहावरे  में कौन सा शब्द अशुद्ध है?
Ans 1. क्या

2. नीं बू

3. स्वाद

4. बंदर

Question ID : 26433062816
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
सच्चा मित्र एक 1. _______की तरह होता है। सच्चा मित्र खोज पाना 2. _______काम नहीं  है। ऐसा मित्र 3.
_________ नहीं  होता। उसे आपकी 4. ______से कोई मोह नहीं  होता। वह अपने मित्र की 5. _____ को
किसी के  सामने उजागर नहीं  करता।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. सोना

2. मंडन

3. रुपए

4. खजाने

Question ID : 264330110849
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
सच्चा मित्र एक 1. _______की तरह होता है। सच्चा मित्र खोज पाना 2. _______काम नहीं  है। ऐसा मित्र 3.
_________ नहीं  होता। उसे आपकी 4. ______से कोई मोह नहीं  होता। वह अपने मित्र की 5. _____ को
किसी के  सामने उजागर नहीं  करता।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. विकट

2. सरल

3. दुर्बोध

4. कठिन

Question ID : 264330110850
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
सच्चा मित्र एक 1. _______की तरह होता है। सच्चा मित्र खोज पाना 2. _______काम नहीं  है। ऐसा मित्र 3.
_________ नहीं  होता। उसे आपकी 4. ______से कोई मोह नहीं  होता। वह अपने मित्र की 5. _____ को
किसी के  सामने उजागर नहीं  करता।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. स्वार्थी

2. परमार्थ

3. सामान्य

4. प्रयोजन

Question ID : 264330110851
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
सच्चा मित्र एक 1. _______की तरह होता है। सच्चा मित्र खोज पाना 2. _______काम नहीं  है। ऐसा मित्र 3.
_________ नहीं  होता। उसे आपकी 4. ______से कोई मोह नहीं  होता। वह अपने मित्र की 5. _____ को
किसी के  सामने उजागर नहीं  करता।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. उदारता

2. धन-दौलत

3. नाकामयाबी

4. प्रसिद्धि

Question ID : 264330110852
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
सच्चा मित्र एक 1. _______की तरह होता है। सच्चा मित्र खोज पाना 2. _______काम नहीं  है। ऐसा मित्र 3.
_________ नहीं  होता। उसे आपकी 4. ______से कोई मोह नहीं  होता। वह अपने मित्र की 5. _____ को
किसी के  सामने उजागर नहीं  करता।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. लोकप्रियता

2. कामयाबी

3. कमजोरी

4. गुमनामी

Question ID : 264330110853
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.1 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
WGVQ, CWHY, ?, OCFO, USRW

Ans 1. HWBT

2. IMTG

3. OSXG

4. TDGT

Q.2

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090148
Status : Answered

Chosen Option : 3

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name
Exam Date 06/02/2023
Exam Time 11:45 AM - 12:45 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.3

Ans 1. 4

2. 6

3. 3

4. 2

Question ID : 26433085518
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 किसी निश्चित कोड भाषा में INVADE को ‘LRYEGI’ के  रूप में लिखा गया है और CATER को
‘FEWIU’ के  रूप में लिखा गया है। उसी कोड भाषा में WIRING को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. ZNUNQK

2. ZMUMQK

3. ZMVMQL

4. ZMVMQK

Question ID : 26433076684
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.5

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433085748
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.6 छ: व्यक्ति - H, R, J, S, N और B एक पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। B, J के  बगल में नहीं
बैठा है, जो दाएं  सिरे  पर बैठा है। H, N और B के  ठीक बगल में बैठा है। N, S और J के  बगल में नहीं
बैठा है। R, S और J के  ठीक बगल में बैठा है। B के  दाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. S

2. N

3. H

4. J

Question ID : 26433079064
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 'A = B' का अर्थ है 'A, B का पुत्र है'
'A * B' का अर्थ है 'A, B की माता है'
'A % B' का अर्थ है 'A, B का पति है'
'A $ B' का अर्थ है 'A, B की बहन है'
यदि 'X $ D = M * N' है, तो M, X से किस प्रकार संबंधित है?

Ans 1. दादी

2. माता

3. पुत्री

4. बहन

Question ID : 26433087129
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
3, ?, 27, 44, 63, 86, 115

Ans 1. 11

2. 17

3. 19

4. 14

Question ID : 26433090060
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं।
1 Train
2 Truck
3 Transport
4 Travel
5 Trade

Ans 1. 5,4,3,1,2

2. 5,1,4,2,3

3. 5,3,1,4,2

4. 5,1,3,4,2

Question ID : 26433069277
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.10 उस विकल्प का चयन करें  जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले शब्द
से संबंधित है।
(शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है, और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों की संख्या के
आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
थलसेना : भूमि :: नौसेना : ?

Ans 1. पर्वत

2. जंगल

3. जल

4. रे गिस्तान

Question ID : 26433087196
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 नीचे दिए गए समीकरण को सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को गणितीय रूप से परस्पर बदलना
चाहिए?
18 + 72 ÷ 12 × 36 - 12 = 132

Ans 1. ÷ और -

2. + और -

3. × और ÷

4. × और +

Question ID : 264330117565
Status : Answered

Chosen Option : 4

www.ex
am

mix.
co

m



Q.12

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076629
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 Three statements are given, followed by three conclusions numbered I, II and III.
Assuming the statements to be true, even if they seem to be at variance with
commonly known facts, decide which of the conclusions logically follow(s) from the
statements.

Statements:
No carrots are beets.
Some carrots are gingers.
Some gingers are beets.
Conclusions:
I. All beets are gingers.
II. Some gingers are carrots.
III. Some beets are carrots.

Ans 1. Only conclusions I and III follow

2. Only conclusions II and III follow

3. All conclusions follow

4. Only conclusion II follows

Question ID : 26433090999
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 उस विकल्प का चयन करें , जो चौथे पद से उसी प्रकार संबंधित है, जिस प्रकार पहला पद दू सरे  पद से
संबंधित है और पाँचवाँ पद छठे  पद से संबंधित है।
625 : 35 :: ? : 27 :: 361 : 29

Ans 1. 256

2. 100

3. 289

4. 121

Question ID : 26433074550
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सा अक्षर नीचे दी गई अक्षर शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला
को पूर्ण करेगा?
I, K, O, U, C, ?

Ans 1. L

2. K

3. N

4. M

Question ID : 26433067291
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.16 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रेणी में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
7, 21, 25, ?, 131, 917

Ans 1. 105

2. 120

3. 125

4. 115

Question ID : 26433069082
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'Tango is dance' को 'de be le' के  रूप में लिखा जाता है, 'dance is
practice' को 'le be ke' के  रूप में लिखा जाता है और 'let’s dance' को 're le' के  रूप में लिखा जाता
है। उसी भाषा में 'practice' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. be

2. le

3. de

4. ke

Question ID : 26433070328
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 सात व्यक्ति Z, H, B, W, S, R और G एक सीधी पंक्ति में उत्तर की ओर मुख करके  बैठते हैं। S के  बाईं
ओर के वल दो व्यक्ति बैठते हैं। H के  दाईं ओर के वल दो व्यक्ति बैठते हैं। G और Z के  बीच में के वल H
बैठता है। W और G के  बीच में के वल S बैठता है। B पंक्ति के  दाएं  सिरे  पर बैठता है। पंक्ति के  बाएं  सिरे
पर कौन बैठता है?

Ans 1. S

2. R

3. Z

4. W

Question ID : 26433092598
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 यदि '+' का अर्थ है '÷', '÷' का अर्थ है '-', '-' का अर्थ है '×', और '×' का अर्थ है '+', तो निम्नलिखित में से
कौन-सा अभिव्यक्ति का मान होगा?
32 ÷ 64 + 8 - 5 × 36

Ans 1. 30

2. 38

3. 28

4. 32

Question ID : 264330114189
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
श्रमिक : कु दाल :: मूर्तिकार : ?

Ans 1. छे नी

2. तलवार

3. कलम

4. कु ल्हाड़ी

Question ID : 26433068054
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 बड़े बांधों  के  निर्माण से वनस्पति कै से प्रभावित होती है?
Ans 1. पौधे नाइट्रो जन-यौगिकीकरण जीवाणु उत्‍पन्‍न करने के  लिए ग्रंथियां बना लेते हैं।

2. वायुजीवी परिस्थितियों में वनस्पति ऑक्सीजन उत्‍पन्‍न करती है।

3. निमग्‍न वनस्पति अवायवीय परिस्थितियों में सड़ जाती है और बड़ी मात्रा में मीथेन उत्‍पन्‍न करती है, जो
एक ग्रीन हाउस गैस भी है।

4. कवकों की वृद्धि बहुत अधिक बढ़ जाती है।

Question ID : 26433087838
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 _______ का संक्षिप्त नाम NITI (नीति) है।
Ans 1. National Institution for Transforming India (नेशनल इंस्टीट्यूशन फॉर ट्रां सफॉर्मिंग इंडिया)

2. National Institution for Transferring India (नेशनल इंस्टीट्यूशन फॉर ट्रां सफरिंग इंडिया)

3. National Invention for Transforming India (नेशनल इन्वेंशन फॉर ट्रां सफॉर्मिंग इंडिया)

4. National Institution for Telecommunication India (नेशनल इंस्टीट्यूशन फॉर टेलीकम्यूनिके शन
इंडिया)

Question ID : 264330115374
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 GNP का पूर्ण रूप क्या है?
Ans 1. gross net product (ग्रॉस नेट प्रोडक्ट)

2. gross null product (ग्रॉस नल प्रोडक्ट)

3. gross negligence product (ग्रॉस नेग्लिजेंस प्रोडक्ट)

4. gross national product (ग्रॉस नेशनल प्रोडक्ट)

Question ID : 264330115352
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness

www.ex
am

mix.
co

m



Q.4 ग़यासुद्दीन बलबन ने निम्नलिखित में से किस काल में भारत में शासन किया था?
Ans 1. 1266-1287

2. 1206-1210

3. 1235-1265

4. 1211-1240

Question ID : 264330115446
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 वर्गों में बैठे  हुए खो-खो खिलाड़ी क्या कहलाते हैं?
Ans 1. रनर

2. एक्टिव चेसर

3. चेसर

4. ब्लॉकर्स

Question ID : 26433092333
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 जून 2022 में, इंडिया इंटरनेशनल सेंटर (IIC) के  नए अध्यक्ष के  रूप में पदभार किसने संभाला?
Ans 1. कमलादेवी चट्टोपाध्याय

2. श्याम सरन

3. करन सिंह

4. नरिंदर नाथ वोहरा

Question ID : 264330115055
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 निम्नलिखित में से कौन मोहिनीअट्टम से संबंधित है?
Ans 1. रतन थियम

2. शांति दवे

3. कनक रेले

4. मंजीत बावा

Question ID : 264330115895
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8 खेलो इंडिया यूथ गेम्स में आयु वर्ग की किन दो श्रेणियों  पर विचार किया गया है?
Ans 1. 14 के  नीचे और 21 के  नीचे

2. 17 के  नीचे और 25 के  नीचे

3. 17 के  नीचे और 14 के  नीचे

4. 17 के  नीचे और 21 के  नीचे

Question ID : 264330115960
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 किसी राज्य में मंत्रिपरिषद की नियुक्ति ___________ की सलाह पर की जाती है।
Ans 1. राज्यपाल

2. राष्ट्र पति

3. उच्च न्यायालय के  न्यायाधीश

4. मुख्यमंत्री

Question ID : 26433089188
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 के लुचरण महापात्र किस शास्त्रीय नृत्य शैली से संबंधित थे?
Ans 1. कथकली

2. ओडिसी

3. मणिपुरी

4. सत्रीया

Question ID : 26433072928
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 निम्नलिखित में से कौन-सी द्वितीयक क्षेत्र गतिविधि है?
Ans 1. खनन

2. उत्खनन

3. विनिर्माण

4. वानिकी

Question ID : 264330116093
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 भारत के  निम्नलिखित में से किस कें द्रीय मंत्री ने नवंबर 2022 में जम्मू-कश्मीर के  कटरा में आयोजित हुए
ई-गवर्नेंस पर 25वें राष्ट्री य सम्मेलन (NCeG) का उद् घाटन किया?

Ans 1. जितेन्द्र सिंह

2. प्रह्लाद जोशी

3. अर्जुन मुंडा

4. पीयूष गोयल

Question ID : 264330114908
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 सतलुज नदी घाटी में जल विद्यु त उत्पादन और सिंचाई के  लिए कौन सी परियोजना बनाई गई है?
Ans 1. नागार्जुन परियोजना

2. हीराकुं ड परियोजना

3. भाखड़ा नांगल परियोजना

4. सरदार सरोवर बांध

Question ID : 26433091496
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 निम्नलिखित में से कौन सा त्यौहार के रल में राजा महाबली की याद में मनाया जाता है?
Ans 1. विशु

2. पुथंडो

3. उगादी

4. ओणम

Question ID : 264330115094
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 असहयोग-ख़िलाफ़त आंदोलन जनवरी ______ में शुरू हुआ।
Ans 1. 1928

2. 1921

3. 1911

4. 1925

Question ID : 26433089899
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 मूल अधिकारों  को किस देश के  संविधान से लिया गया था?
Ans 1. जर्मनी

2. संयुक्त राज्य अमेरिका

3. दक्षिण अफ्रीका

4. यूनाइटेड किं गडम

Question ID : 26433089957
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 जब सरकार कानूनी रूप से खाद्य उत्पादकों  को विशेष खाद्य पदार्थों या खाद्य पदार्थों की कु छ विशिष्ट
श्रेणियों  में अतिरिक्त पोषक तत्व मिलाने के  लिए बाध्य करती है, तो इसे ___________ कहा जाता है।

Ans 1. खाद्य सुरक्षा

2. खाद्य मिलावट

3. खाद्य सुदृढ़ीकरण

4. खाद्य पैके जिंग

Question ID : 264330115266
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 डॉक्टर किस तकनीक का प्रयोग उनसे हजारों  किलोमीटर की दू री पर बैठे  मरीजों  को सलाह देने के  लिए
करते हैं?

Ans 1. टेली-पोर्टिंग

2. टेली-कॉमर्स

3. टेली-सेलिंग

4. टेली-मेडिसिन

Question ID : 264330115599
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 निम्नलिखित में से किसने सितंबर 2022 में "भारत जोड़ो यात्रा" की शुरुआत की?
Ans 1. अरविंद के जरीवाल

2. अमित शाह

3. राहुल गांधी

4. अकबरुद्दीन ओवैसी

Question ID : 264330114889
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 तत्कालीन कृ षि मंत्री ______, हरित क्रांति के  तहत भारत में नई कृ षि प्रौद्योगिकी लाने वाले एक प्रमुख
व्यक्ति थे।

Ans 1. एमएस स्वामीनाथन

2. एमवी राव

3. सी सुब्रमण्यम

4. बेंजामिन पीरी पाल

Question ID : 26433054804
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 P एक काम को 15 दिनों  में पूरा कर सकता है, जबकि Q इसे 10 दिनों  में पूरा कर सकता है। यदि वे P से
शुरू करके  एकांतर दिनों  में (बारी बारी से) काम करते हैं, तो काम कितने दिनों  में पूरा हो जाएगा?

Ans 1. 11

2. 14

3. 13

4. 12

Question ID : 26433075798
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 एक नाव में यात्रा करने वाले 10 श्रमिकों  के  औसत वजन में 2.8 kg की वृद्धि होती है, जब एक श्रमिक,
जिसका वजन 58 kg है, को एक नए श्रमिक द्वारा प्रतिस्थापित किया जाता है। नए श्रमिक का वजन ज्ञात
कीजिए।

Ans 1. 68 kg

2. 86 kg

3. 82 kg

4. 84 kg

Question ID : 26433081006
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 रेणु ने दो घड़ियाँ खरीदी और उनमे से प्रत्येक को समान कीमत पर खरीदा और उनमें से एक को 20%
के  लाभ पर और दू सरी को 24.2% के  लाभ पर बेच दिया। यदि उनके  विक्रय मूल्यों  के  बीच का अंतर
₹189 है, तो प्रत्येक घड़ी का क्रय मूल्य क्या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080019
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.4 एक कस्बे की वर्तमान जनसंख्या 95,000 है। जनसंख्या में पहले वर्ष में 15% की वृद्धि, दू सरे  वर्ष में 20%
की वृद्धि और तीसरे  वर्ष में 12% की कमी होती है। तीन वर्ष बाद कस्बे की जनसंख्या ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 1,16,568

2. 1,16,368

3. 1,15,368

4. 1,15,568

Question ID : 26433064990
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 2021 में, एक नगर में जून माह में 30% लोगों  को, जुलाई माह में शेष में से 50% को और अगस्त में शेष
में से 20% लोगों  को कोविड-19 के  टीके  लगाए गए। फिर भी 84000 लोग टीकाकरण से वंचित रहे।
नगर की जनसंख्या ज्ञात कीजिए।(नगर मे सभी टीकाकरण के  योग्य है)

Ans 1. 3.5 लाख

2. 3 लाख

3. 3.10 लाख

4. 4 लाख

Question ID : 26433080158
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 एक व्यापारी अंकित मूल्य पर 20% की छू ट प्रदान करता है। वह नकद भुगतान पर कम की हुई कीमत
पर 10% की और अधिक छू ट प्रदान करता है। ₹5,000 अंकित मूल्य वाली वस्तु के  लिए ग्राहक को नकद
में क्या भुगतान करना होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080223
Status : Answered

Chosen Option : 4www.ex
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Q.7 1 लीटर, 750 मिलीलीटर और 650 मिलीलीटर की दू ध की तीन बोतलें है जिनमें दू ध का प्रतिशत क्रमश:
45%, 50% और 60% है, को समान पात्र मे एक साथ खाली किया जाता है। मिश्रण में दू ध का प्रतिशत
कितना होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081704
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 एक पुलिस अधिकारी एक चोर का पीछा करता है जो उससे 800 मीटर की दू री पर है। यदि वे क्रमशः  8
km/h और 7 km/h की चाल से दौड़ते हैं, तो चोर को पकड़ने के  लिए पुलिस अधिकारी कितनी दू री
(मीटर में) दौड़ता है?

Ans 1. 6400

2. 4800

3. 4000

4. 5600

Question ID : 26433075814
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 एक साल पहले, राम की आय Rs.20,000 प्रति माह थी और व्यय Rs.16,000 प्रति माह था। अब यदि
उसकी आय में 10% की वृद्धि और व्यय में 15% की वृद्धि हुई है, तो प्रति माह उसकी बचत में शुद्ध
परिवर्तन कितना होगा?

Ans 1. Rs.500 की वृद्धि

2. Rs.500 की कमी

3. Rs.400 की वृद्धि

4. Rs.400 की कमी

Question ID : 26433071304
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 0.124 और 1.0204 के  गुणनफल में दशमलव बिंदु  के  बाद कितने अंक हों गे?
Ans 1. 8

2. 5

3. 6

4. 7

Question ID : 26433082354
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 एक डीलर अपने माल पर उसके  क्रय मूल्य से 30% अधिक मूल्‍य अंकित करता है। अपने माल को न
लाभ न हानि के  आधार पर बेचने के  लिए, उसे किस छू ट प्रतिशत की अनुमति देनी चाहिए (2 दशमलव
स्थानों  तक सही)?

Ans 1. 25.25%

2. 12.28%

3. 23.08%

4. 28.08%

Question ID : 26433083043
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12

Ans 1. 1

2. 4

3. 3

4. 2

Question ID : 26433082953
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 एक पुलिस वाला एक चोर को 120 m की दू री पर देखता है। वह उस चोर का पीछा करना शुरू कर देता
है जो 6 m/sec की चाल से दौड़ रहा है। पुलिस वाला 8 m/sec की चाल से उसका पीछा कर रहा है।
पुलिस से पकड़े जाने से पहले चोर द्वारा तय की गई दू री ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 180 m

2. 360 m

3. 240 m

4. 320 m

Question ID : 26433075953
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 6, 10 और 12 का चतुर्थानुपाती ज्ञात करें।
Ans 1. 20

2. 28

3. 16

4. 24

Question ID : 26433075102
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 एक कपड़ा व्यापारी ने ₹520 प्रत्‍येक की कीमत पर 42 कमीजें खरीदीं । उसने उनमें से प्रत्येक को ₹548
में बेच दिया। प्रत्येक कमीज पर उसका प्रतिशत लाभ ज्ञात कीजिए। (दो दशमलव स्थानों  तक पूर्णांकित)

Ans 1. 2.63%

2. 3.34%

3. 6.42%

4. 5.38%

Question ID : 26433080018
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 25 डॉक्टर 5 घंटे में 75 रोगियों  की जाँच कर सकते हैं। यदि पाँच डॉक्टर सेवा छोड़ देते हैं, तो 6 घंटे में
कितने रोगियों  की जाँच की जा सकती है?

Ans 1. 72

2. 70

3. 76

4. 74

Question ID : 26433080185
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 एक त्रिभुज जिसका आधार और संगत ऊँ चाई क्रमशः  3.2 m और 75 cm हैं, उसका क्षेत्रफल ________
है।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075508
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 एक गोले पर किन्हीं  दो बिंदुओं के  बीच की सर्वाधिक दू री 6 इकाई है। गोले का आयतन क्या है?
Ans 1. 18π घन इकाई

2. 24π घन इकाई

3. 36π घन इकाई

4. 64π घन इकाई

Question ID : 26433071369
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 एक निवेश योजना में चक्रवृद्धि ब्याज की एक निश्चित दर पर ₹1,20,000 दो वर्षों में, ₹1,50,528 हो जाते
है, जब ब्याज की गणना वार्षिक चक्रवृद्धि आधार पर होती है। समान योजना मे, ₹P की धनराशि का
निवेश किया जाता है और यह तीन वर्षों में ₹3,51,232 हो जाती है। P का मान क्या है?

Ans 1. 2,50,000

2. 3,00,000

3. 2,25,000

4. 2,75,000

Question ID : 26433085460
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 P और Q मिलकर एक कार्य को 20 दिनों  में पूरा कर सकते हैं। Q और R मिलकर इसे 30 दिनों  में पूरा
कर सकते हैं। यदि P, R से दोगुना कु शल कामगार है, तो Q अके ला कार्य को कितने दिनों  में पूरा कर
सकता है?

Ans 1. 50

2. 25

3. 10

4. 60

Question ID : 26433083052
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate synonym of the underlined word.

I believe you are impartial while making decisions.
Ans 1. Good 

2. Offensive

3. Biased

4. Fair  

Question ID : 26433088999
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the brackets to fill in the
blank and complete the sentence.

The best way to motivate someone for their hard work is to __________ (criticise) them
for their little accomplishments.

Ans 1. control

2. censure

3. praise

4. blame

Question ID : 26433089840
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blanks and make the sentence
meaningful.

She was _______ for the wrong _______ of the past.
Ans 1. find; did

2. fined; deeds

3. fined; duds

4. find; deeds

Question ID : 26433092096
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate synonym for the underlined word in the given sentence.

When the owner stopped paying the workers, a lot of them went rogue.
Ans 1. naughty

2. reformer

3. ruffian

4. reconnoitre

Question ID : 26433072075
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Identify the MISSPELT word in the following sentence.

Since there are numerous topics of discusions with varying requirements, specific
disciplines and age range require distinct interactive learning strategies.

Ans 1. disciplines

2. discusions

3. interactive 

4. requirements 

Question ID : 26433073663
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the given sentence.
The causes of war in the country are very pathetic.

Ans 1. factors

2. consequences

3. occasions

4. creations

Question ID : 26433055485
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
He has got this notorious reputation of teasing and making fun of people.

Ans 1. pulling oneself together

2. pulling someone's leg

3. cutting corners

4. falling prey

Question ID : 264330100894
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
What does kangaroos / eat? / They are / quite strong.

Ans 1. eat

2. What does kangaroos

3. quite strong

4. They are

Question ID : 264330108881
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

This trailer gives a sneak peak of the magnum opus that has been created by the
southern film industry.

Ans 1. give a sneak peak of the magnum opus

2. No substitution

3. gives a sneak peek of the magnum opus

4. gives a sneak peak on the magnum opus

Question ID : 26433091766
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Pure
Ans 1. Humble  

2. Virtuous  

3. Foolish  

4. Tainted 

Question ID : 26433072202
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.

Though technology has advanced, environmental problems still have a
drastic_________ on mankind.

Ans 1. impact

2. assume

3. purpose

4. result

Question ID : 26433073409
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate synonym of the given word.

Vacate
Ans 1. Strain

2. Fabricate

3. Remember

4. Depart

Question ID : 26433073459
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the MISSPELT word.
Ans 1. Avoidance

2. Correction

3. Preference

4. Toleranse

Question ID : 26433086337
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The advocate who appeared to the accused was least hopeful of the case.
Ans 1. appeared by the accused

2. appeared on the accused

3. appeared for the accused

4. appeared of the accused

Question ID : 264330103765
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom that can be substituted in
the following sentence.

He is not a great leader but, he has the gift of gab.
Ans 1. gift of speaking 

2. gift of a leader 

3. gift of sleeping

4. gift to gamble 

Question ID : 26433072238
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. staggered

2. strutted

3. pranced

4. swaggered

Question ID : 26433065192
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. exterminated

2. eloquent

3. exhausted 

4. excited

Question ID : 26433065193
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. undetermined

2. unresisting 

3. unsatiable

4. unquenchable

Question ID : 26433065194
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. demeaned

2. defended

3. deteriorated

4. descended

Question ID : 26433065195
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Buck (1)________ over against the sled, (2)_________, sobbing for breath, helpless. This
was Spitz’s opportunity. He sprang upon Buck, and twice his teeth sank into his (3)_________
foe and ripped and tore the flesh to the bone. Then Francois’ lash (4)_________, and Buck
had the satisfaction of watching Spitz receive the worst whipping as yet (5)_________ to any
of the team.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. administered

2. adjugated

3. automated

4. advertised 

Question ID : 26433065196
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 विकल्पों में दिए गए किस शब्द के  साथ कारक चिह्न जुड़ा हुआ है?
Ans 1. पड़ता

2. कर्मो

3. फल

4. सबको

Question ID : 26433085035
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 'गुड़ गन्ने के  रसे से बनता है।' इस वाक्य के  किस शब्द में वर्तनीगत अशुद्धि है?
Ans 1. बनता

2. रसे

3. गन्ने

4. गुड़

Question ID : 26433085064
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Part-D-Hindi
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Q.3 'जो पर के  अधीन है' वाक्यांश के  लिए एक शब्द ________ है।
Ans 1. पराधीन

2. पहलवान

3. पारिश्रमिक

4. परोपकारी

Question ID : 26433062940
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान में सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘शिवाजी ने औरंगजेब की ______ थी।'

Ans 1. कमर ठोक दी

2. कमर बांध दी  

3. कमर तोड़ दी  

4. कमर टिका दी

Question ID : 26433066728
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 'नेताजी की मृत्यु क्षोभजनक है।' इस वाक्य में रेखांकित शब्द के  स्थान पर निम्न में से कौन सा शब्द
उपयुक्त होगा?

Ans 1. दुः  खद

2. सुखद

3. सहज

4. निराशा  

Question ID : 26433085058
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 'समुचित स्वच्छता स्वास्थ के  लिए आवश्यक है।' इस वाक्य के  किस शब्द में वर्तनीगत अशुद्धि है?
Ans 1. स्वास्थ

2. स्वच्छता

3. समुचित

4. आवश्यक

Question ID : 26433085067
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.7 निम्न में से कौन-सा शब्द ‘पहाड़’ शब्द का पर्यायवाची शब्द नहीं  है?
Ans 1. अमल

2. पर्वत  

3. गिरि

4. भूधर

Question ID : 26433067079
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 ‘मोहन की उम्र के  अनुसार इतना भोजन पर्याप्त है।’ इस वाक्य में प्रयुक्त 'पर्याप्त' शब्द का अर्थ क्या है?
Ans 1. आवश्यकता से कम  

2. आवश्यकता से अधिक

3. आवश्यक

4. उपयुक्त

Question ID : 26433080918
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 ‘अंग-अंग _______ होना’
निम्न में से उपयुक्त शब्द द्वारा उपरोक्त मुहावरे  में रिक्त स्थान की पूर्ति कीजिए।

Ans 1. ढीला

2. चोटिल

3. बोझिल

4. चमकदार

Question ID : 26433069691
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 निम्नलिखित में से सर्वनाम सम्बन्धी अशुद्धि युक्त वाक्य का चयन कीजिए।
Ans 1. मेरे  में अनंत शक्ति है।

2. हमारे  रीति-रिवाज आपसे भिन्न हैं।

3. मेरे  लिए तुम क्या लाये हो? 

4. यह उनका आदेश है।

Question ID : 26433063001
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 मिश्र वाक्य - ‘यह वही लड़का है जिससे मैं मिल चुका हूँ।’ निम्नलिखित विकल्पों में से इस वाक्य के  लिए
कौन सा एक उचित सरल वाक्य होगा?

Ans 1. यह लड़का है जिससे मिल चूका हूँ।

2. वही लड़का है जिससे मैं मिल चुका हूँ।

3. इस लड़के  से मैं मिल चुका हूँ।

4. लड़का है जिससे मैं मिल चूका हूँ।

Question ID : 26433062439
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 'रक्त' शब्द के  लिए समानार्थी शब्द नहीं  है-
Ans 1. आनन

2. लहू

3. रुधिर

4. लोहित

Question ID : 26433085083
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 निम्न वाक्य में रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प कौन-सा होगा?
हमें अपने माता-पिता की शुश्रूषा करनी चाहिए।

Ans 1. सेवा  

2. दिनचर्या

3. नौकरी  

4. बात-चीत

Question ID : 26433072586
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 ‘जो छू ने योग्य न हो’ वाक्यांश के  लिए इनमें से सही शब्द क्या है?
Ans 1. अछू त

2. अमर

3. अचूक

4. अजर

Question ID : 26433070140
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 निम्न में से किस वाक्य में ‘अंचल’ के  सही अनेकार्थी शब्द का प्रयोग हुआ है?
Ans 1. इस प्रदेश में हरियाली अधिक है।

2. अंकु श के  माध्यम से हाथी को नियंत्रित किया गया।

3. मैंने उस नाटक का प्रथम अंक पढ़ लिया।

4. शरीर के  सभी अंग शिथिल हो गए।

Question ID : 26433085141
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. छं द

2. अक्षर

3. शब्द

4. तकनीकी

Question ID : 264330110945
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. हिसाब-किताब

2. पढ़ाई-लिखाई

3. लेखा-जोखा

4. खेलना-कू दना

Question ID : 264330110946
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. मराठी

2. संस्कृ त

3. इतिहास

4. अंग्रेजी

Question ID : 264330110947
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. विकास की

2. पतन की

3. अधोमुख

4. विनाश की

Question ID : 264330110948
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
1. ______ की खोज के  साथ एक नए युग की शुरुआत हुई। अब आदमी अपने 2. ______ को लिखकर रखने
लगा, जिससे वह ‘सभ्य’ कहा जाने लगा। आदमी के  लिखना आरंभ करने से ही 3. _______ का आरंभ हुआ
और एक पीढ़ी के  विचार दू सरी पीढ़ी तक पहुंचने लगे। इसी के  साथ 4. _______ गति तेज़ हुई। इस प्रकार एक
नए युग की 5. ______ हुई।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।
Ans 1. अवशिष्ट

2. शुरुआत

3. शेष

4. अंत

Question ID : 264330110949
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.1 पाँच व्यक्ति - L, M, N, O और P, एक वृत्ताकार मेज के  परितः  बाहर की ओर मुख करके  बैठे  हैं। P, L के
दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। M, P के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। N, P और M के  ठीक बगल
में बैठा है। L के  बाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. M

2. N

3. O

4. P

Q.2 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) का स्थान लेगी?
45, 76, ?, 168, 229

Ans 1. 217

2. 107

3. 171

4. 117

Q.3 निम्नलिखित समीकरण में, कौन-सी गणितीय संक्रियाएं  जब क्रमिक रुप से रखी जाए समीकरण को
संतुलित करेंगी?
20*4*8*10*5

Ans 1. ÷ × > ×

2. × ÷ > ×

3. ÷ × < ×

4. ÷ + = ×

Question ID : 26433085657
Status : Answered

Chosen Option : 3

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name
Exam Date 06/02/2023
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.4 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
XZVU, UYST, ? , OWMR, LVJQ

Ans 1. RYPS

2. RXPS

3. RZPS

4. SXQS

Question ID : 26433068310
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 दिए गए विकल्पों में से उस संख्या का चयन कीजिए, जो निम्नलिखित शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को
प्रतिस्थापित कर सके ।
77, 77, 79, 237, 241, ?

Ans 1. 1520

2. 1250

3. 1502

4. 1205

Question ID : 26433079005
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 तीन कथनों  के  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते हुए, भले ही वे सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्धारित करें  कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का तार्कि क रूप
से अनुसरण करता है/करते हैं।
कथन:
सभी पुस्तकें  प्लास्टिक हैं।
कु छ प्लास्टिक कप हैं।
सभी कप गिलास हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ प्लास्टिक पुस्तकें  हैं।
II. सभी प्लास्टिक कप हैं।
III. कु छ कप गिलास हैं।

Ans 1. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं।

2. निष्कर्ष II और III दोनों अनुसरण करते हैं।

3. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

4. निष्कर्ष I और III दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 26433074638
Status : Answered

Chosen Option : 4www.ex
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082052
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 A @ B का अर्थ है 'A, B की बहन है'।
A & B का अर्थ है 'A, B का भाई है'।
A # B का अर्थ है 'A, B की पत्नी है'।
A ^ B का अर्थ है 'A, B की माता है'।
A + B का अर्थ है 'A, B के  पिता हैं'।
यदि A & C + E ^ G # I & K + M @ O है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा कथन सही नहीं  है?

Ans 1. M, K की पुत्री है।

2. O, K की पुत्री है।

3. K, O के  पिता हैं।

4. C, G के  नाना है।

Question ID : 26433068954
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069345
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080488
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 छह मित्र - K, L, M, N, S, और P, एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं।
P, S के  बाईं ओर तीसरे  स्थान पर है। K, S के  बाईं ओर ठीक बगल में है। K और L एक दू सरे  के  सामने
बैठे  हैं। M, S के  दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। M के  सामने कौन बैठा है?

Ans 1. L

2. N

3. P

4. K

Question ID : 26433080432
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.12 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
पेंटर : ब्रश :: डॉक्टर : ?

Ans 1. स्टेथोस्कोप

2. कोयला

3. प्लास्टिक

4. संयंत्र

Question ID : 26433057693
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 उस समुच्च्य का चयन करें , जिसकी संख्याओं के  बीच ठीक वही संबंध है, जो संबंध निम्नांकित समुच्चयों
की संख्याओं में हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(5, 9, 450)
(7, 12, 840)

Ans 1. (10, 13, 1350)

2. (8, 12, 930)

3. (7, 11, 760)

4. (6, 9, 540)

Question ID : 26433076540
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080815
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.15 एक कू ट भाषा में 'red ribbon' को 'cu du', 'apple is red' को 'nu mu cu', 'radish is white' को
'mu ku ru', 'eat radish' को 'ru pu' के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है। शब्द 'white' के  लिए कू ट क्या
होगा?

Ans 1. mu

2. pu

3. ru

4. ku

Question ID : 26433082270
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 कौन-सा अक्षर-समूह दी गई शृंखला में प्रश्नचिह्न (?) के  स्थान पर आकर शृंखला को पूर्ण करेगा?
USRP, OMLJ , IGFD , CAZX ?

Ans 1. XUVT

2. XVUS

3. WUTR

4. WVTS

Question ID : 26433068437
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
49 + 16 ÷ 7 - 36 × 16 = 92

Ans 1. × और +

2. + और -

3. ÷ और ×

4. ÷ और +

Question ID : 264330117501
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 उस विकल्प का चयन करें  जो पांचवे अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
CLARITY : DMBSJUZ :: PRICE : QSJDF :: RAINBOW :?

Ans 1. SBCOJPX

2. SXBJOCP

3. SBJOCPX

4. SJOCPXB

Question ID : 26433070323
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'HAUNT' को 'KVXIW' और 'BURNT' को 'EPUIW' लिखा जाता है। उसी
कू ट भाषा में 'THROW' को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. WCUJZ

2. ZDUDZ

3. ZDURW

4. WBUAZ

Question ID : 26433068144
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 किस विकल्प में निम्नलिखित शब्दों का वह क्रम दिया गया है, जिस क्रम में वे अंग्रेजी शब्दकोश में आते
हैं?
1 heated
2 healed
3 heaped
4 hedge
5 helmet

Ans 1. 2,1,3,4,5

2. 3,4,1,2,5

3. 3,2,1,4,5

4. 2,3,1,4,5

Question ID : 26433069311
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 1944 में, विभिन्न उद्योगपति एक साथ जुड़े और भारत में एक नियोजित अर्थव्यवस्था स्थापित करने के
लिए एक संयुक्त प्रस्ताव का मसौदा तैयार किया। यह ___________ योजना के  नाम से प्रसिद्ध है।

Ans 1. बॉम्बे

2. पंचवर्षीय

3. औद्योगिक

4. राष्ट्री य

Question ID : 264330116133
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 प्राकृ तिक गैस के  ज्‍वलन पर कौन-सी गैस मुक्‍त होती है?
Ans 1. कार्बन डाइऑक्‍साइड

2. ओजोन

3. हाइड्रो जन

4. हाइड्रो जन सल्‍फाइड

Question ID : 26433087847
Status : Answered

Chosen Option : 1

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.3 खेलो इंडिया यूथ गेम्स 2020 संस्करण का मेज़बान और विजेता राज्य _______ है।
Ans 1. असम

2. क्रमशः  महाराष्ट्र  और असम

3. क्रमशः  असम और महाराष्ट्र

4. महाराष्ट्र

Question ID : 26433089929
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 जानकी प्रसाद का संबंध कथक के  किस घराने से है?
Ans 1. बनारस घराना

2. लखनऊ घराना

3. रायगढ़ घराना

4. जयपुर घराना

Question ID : 26433072919
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 क्षेत्रफल की दृष्टि से भारत का सबसे छोटा कें द्र शासित प्रदेश कौन-सा है?
Ans 1. लक्षद्वीप

2. दादरा और नगर हवेली और दमन और दीव

3. अण्डमान और निकोबार द्वीप समूह

4. पुदुचेरी

Question ID : 264330116047
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 भारत में, कौन सा कार्यक्रम ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों  में रियायती मूल्यों  पर खाद्यान्न और अन्य आवश्यक
वस्तुएं  प्रदान करता है?

Ans 1. भूदान

2. सार्वजनिक वितरण प्रणाली (Public Distribution System)

3. सुरक्षित भंडार (Buffer Stock)

4. ग्रामदान

Question ID : 264330115535
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 सरकार के  संसदीय स्वरूप को _______ मॉडल के  रूप में भी जाना जाता है।
Ans 1. साम्यवादी

2. धनिकतंत्र

3. धर्मतंत्र

4. वेस्टमिन्स्टर

Question ID : 26433089177
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 चुनाव लड़ने और सरकार में सत्ता पर काबिज होने के  लिए एकसाथ आने वाले लोगों  के  समूह को
______________ कहा जाता है।

Ans 1. न्यायपालिका

2. राजनीतिक दल

3. श्रमिक

4. नगर पालिका

Question ID : 264330115665
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 ____ के  अंतर्गत, सितम्बर 2022 में आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय द्वारा पेय जल सर्वेक्षण शुरू
किया गया।

Ans 1. अमृत 2.0

2. अटल जल पूर्ति

3. नमामि गंगे

4. जल शक्ति

Question ID : 264330116184
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 नालंदा विश्वविद्यालय की स्थापना __________ द्वारा 5वीं  शताब्दी में की गई थी।
Ans 1. कु मारगुप्त

2. समुद्रगुप्त

3. चंद्रगुप्त द्वितीय

4. स्कं दगुप्त

Question ID : 264330115460
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 निम्नलिखित में से कौन-सा युग्म सुमेलित नहीं  है?
Ans 1. 2018 शीतकालीन ओलंपिक खेल - प्योंगचांग

2. 2014 शीतकालीन ओलंपिक खेल - सोची

3. 2022 शीतकालीन ओलंपिक खेल – बीजिंग

4. 2010 शीतकालीन ओलंपिक खेल - लंदन

Question ID : 26433090752
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 खाद्य गाइड पिरामिड के  शीर्ष पर क्या आता है?
Ans 1. वसा और शर्क रा

2. खाद्यान्न

3. दालें और फलियां

4. फल और सब्जियां

Question ID : 264330115221
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 निम्नलिखित में से किसे दिल्ली सरकार द्वारा परिषद सम्मान प्राप्त हुआ?
Ans 1. के लूचरण महापात्रा

2. शोवना नारायण

3. वेम्पति चिन्ना सत्यम

4. अनुराधा पाण्डेय

Q.14 हाल ही में प्रकाशित पुस्तक "मैडम सर" निम्नलिखित में से किस महिला आईपीएस अधिकारी की
कहानी है?

Ans 1. संजुक्ता पराशर

2. मंजरी जरुहर

3. कं चन चौधरी भट्टाचार्य

4. किरण बेदीwww.ex
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Q.15 ______ सैक्टर में शामिल लोग, प्राथमिक सामग्री को संसाधित करते हैं और उसे तैयार माल में
परिवर्तित करते हैं।

Ans 1. प्राथमिक

2. शिक्षा

3. सिंचाई

4. द्वितीयक

Question ID : 264330115406
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 ऋण एक _____ का निर्माण करते हैं, क्योंकि उन्हें एक निश्चित अवधि में ऋणदाता को वापस करना
पड़ता है।

Ans 1. वृद्धि

2. हिस्सेदारी

3. परिसंपत्ति

4. देयता

Question ID : 264330115288
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 गणगौर महोत्सव देवी ________ के  सम्मान में अधिकांशतः  राजस्थान की महिलाओं द्वारा मनाया जाता
है।

Ans 1. लक्ष्मी

2. दुर्गा

3. पार्वती

4. सीता

Question ID : 264330115118
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 नवंबर 2022 तक की स्थिति के  अनुसार, निम्नलिखित में से कौन लक्षद्वीप, भारत के  प्रशासक है?
Ans 1. ममता बनर्जी

2. प्रफु ल्ल पटेल

3. देवेन्द्र कु मार जोशी

4. मनोज सिन्हा

Question ID : 264330114942
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 एलनीनो एक ऐसी घटना है जिसमें हर 2 से 5 साल में ______ तट से गुजरने वाली ठं डी धारा के  स्थान
पर गर्म महासागरीय धारा बहती है।

Ans 1. पेरू

2. चिली

3. अर्जेंटीना

4. ब्राजील

Question ID : 264330115990
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 1905 में बंगाल के  विभाजन के  लिए अंग्रेजों  द्वारा निम्नलिखित में से कौन-सा मुख्य तर्क  प्रस्तुत किया गया
था?

Ans 1. धार्मिक सद्भाव

2. व्यापार का विकास

3. प्रशासनिक सुविधा

4. शैक्षिक सुधार

Question ID : 26433089885
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 A एक काम को 15 दिन में पूरा कर सकता है। A ने अके ले कार्य आरंभ किया और 4 दिन कार्य किया। B
ने अके ले शेष कार्य 18 दिन में पूरा किया। A और B मिलकर उस काम को कितने दिन में पूरा करेंगे?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076405
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.2 प्रथम 5 प्राकृ तिक संख्याओं के  घन के  औसत और प्रथम 5 प्राकृ तिक संख्याओं के  वर्ग के  औसत के  मध्य
का अंतर ज्ञात करें।

Ans 1. 30

2. 32

3. 34

4. 36

Question ID : 264330116695
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 दो ट्रे नें एक ही समय में मुंबई और दिल्ली से प्रस्‍थान करती हैं, और क्रमशः  15 km /h और 26 km /h की
चाल से एक-दू सरे  की ओर बढ़ती हैं। जब वे मिलती हैं, तो पता चलता है कि एक ट्रे न ने दू सरी ट्रे न से 99
km अधिक दू री तय की है। दोनों  स्टेशनों  के  बीच की दू री ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 414 km

2. 632 km

3. 369 km

4. 570 km

Question ID : 26433080052
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 P और Q के  तीसरे  समानुपाती तथा P, Q और R के  चौथे समानुपाती का अनुपात 5 : 6 है, तो Q:R,
________ है।

Ans 1. 3 : 2

2. 6 : 5

3. 2 : 3

4. 5 : 6

Question ID : 26433074964
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 500 m लंबी एक वृत्ताकार दौड़ में, A और B एक ही समय पर और एक ही बिंदु  से क्रमशः  4 m/sec
और 5 m/sec की चाल से दौड़ना प्रारंभ करते हैं। एक ही दिशा में दौड़ते हुए वे प्रारं भिक बिंदु  पर पहली
बार कितनी देर बाद मिलेंगे?

Ans 1.  450 sec

2.  500 sec

3.  400 sec

4.  550 sec

Question ID : 26433063959
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.6 A ने ₹5 में 2 आम की दर से कई आम और ₹5 में 3 आम की दर से समान संख्या में आम खरीदे। 20%
का लाभ अर्जित करने के  लिए उसे एक दर्जन आम कितने रुपये में बेचना चाहिए?

Ans 1. ₹16

2. ₹25

3. ₹12

4. ₹30

Question ID : 26433076267
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 एक रे फ्रिजरेटर को Rs.28,448 में बेचने पर एक दुकानदार 12% का लाभ कमाता है। यदि लाभ घटाकर
8% कर दिया जाता है, तो रे फ्रिजरेटर का नया विक्रय मूल्य क्या होगा?

Ans 1. Rs.25,400

2. Rs.26,342

3. Rs.24,500

4. Rs.27,432

Question ID : 26433080303
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 यदि17% of 630 = 35% of x है, तो x का मान क्या होगा?
Ans 1. 310

2. 356

3. 306

4. 308

Question ID : 26433075645
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 एक मूलधन पर 3 वर्ष में चक्रवृद्धि ब्याज मूलधन का 33.1% है, यदि ब्याज वार्षिक रूप से चक्रवृद्धि होता
है। वार्षिक ब्याज दर ज्ञात करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081720
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.10

Ans 1. 1386 इंच3

2. 1618 इंच3

3. 1523 इंच3

4. 1420 इंच3

Question ID : 26433080069
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 50 और 80 के  बीच कितनी अभाज्य संख्याएँ  होती हैं?
Ans 1. 7

2. 6

3. 8

4. 5

Question ID : 26433082608
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 एक बाइक सवार 60 km/h की चाल से एक निश्चित दू री तय करता है और 80 km/h की चाल से वापस
लौटता है। उसकी औसत चाल ज्ञात करें।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076396
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13

Ans 1. 10 m

2. 5 m

3. 15 m

4. 8 m

Question ID : 26433076055
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.14 एक पौधे की ऊँ चाई 2% प्रतिवर्ष की दर से बढ़ती है। यदि इसकी वर्तमान ऊं चाई 1.2 m है, तो 3 वर्ष बाद
पौधे की ऊँ चाई क्या होगी?

Ans 1. 1.273 m

2. 1.253 m

3. 1.254 m

4. 1.263 m

Question ID : 26433090260
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 5 और 11 का तृतीयानुपाती ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 22.0

2. 22.4

3. 24.0

4. 24.2

Question ID : 26433080326
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 पवन ने स्टोर से जीं स की एक जोड़ी उस समय खरीदी जब वे 20 प्रतिशत की छू ट दे रहे थे। यदि जीं स
की जोड़ी का नियमित मूल्य 1800 रुपए है, तो पवन ने छू ट के  साथ कितना भुगतान किया?

Ans 1. 1360 रुपए

2. 1590 रुपए

3. 1680 रुपए

4. 1440 रुपए

Question ID : 264330116753
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 दो संख्याएँ  P और Q इस प्रकार हैं कि P के  10% और Q के  5% का योग P के  15% और Q के  25% के
योग का एक-चौथाई है। P का Q से अनुपात ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 2 : 5

2. 1 : 5

3. 5 : 2

4. 5 : 1

Question ID : 26433083033
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.18 Z का वर्ग ज्ञात करें। 4 अंको की सबसे छोटी संख्या जो 24 और 36 से पूर्णतः  विभाज्य है, को 40 से
विभाजित किए जाने पर प्राप्त किया गया शेषफल Z है।

Ans 1. 144

2. 100

3. 36

4. 64

Question ID : 264330116659
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 A एक कार्य को 40 दिनों  में कर सकता है और B उसी कार्य को 80 दिनों  में कर सकता है। वे एक साथ
20 दिनों  तक काम करते हैं, कितना कार्य पूरा करना बाकी है?

Ans 1. 1/4

2. 4/5

3. 1/2

4. 3/2

Question ID : 264330116868
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 एक टेबल का अंकित मूल्य Rs.1,880 है। यदि इसे 15% की छू ट पर बेचा जाता है, तो टेबल का विक्रय
मूल्य क्या होगा?

Ans 1. Rs.1,598

2. Rs.1,498

3. Rs.1,698

4. Rs.1,798

Question ID : 26433075656
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 The sentence below is divided into four segments. Select the option that has an error
of tense.
I think India will win the 20-20 cricket match.

Ans 1. No error

2. I think

3. India will win

4. the 20-20 cricket match

Question ID : 26433092944
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The operation is to be distinguished from other forms of heart surgery and, in
particular, from the repair of openings between the _______.

Ans 1. oracle 

2. oculus

3. oracles 

4. auricles 

Question ID : 26433090387
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Will-o-the-wisp
Ans 1. A splendid dream

2. An unrealistic or unattainable goal

3. Having a strong will

4. Being greedy for money

Question ID : 26433072436
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Anticipate

2. Calculate

3. Menipulate 

4. Instigate 

Question ID : 26433073497
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Presumable
Ans 1. Reasonable  

2. Credible  

3. Improbable  

4. Forgetful  

Question ID : 26433072210
Status : Not Answered

Chosen Option : --

www.ex
am

mix.
co

m



Q.6 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Philosophy

2. Horrendous

3. Passive

4. Farmaceutical

Question ID : 26433073732
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate option to fill in the blank.

As I review the events of my past life, I realise how________ are the influences that
shape our destinies.

Ans 1. subtle

2. artless

3. crude  

4. trumpet

Question ID : 26433092833
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Better the devil you know than the devil you don’t.
Ans 1. Being cruel is better with known people. 

2. It is easier to be in a known bad situation than being in an unknown worse situation. 

3. Do not trust unknown and known devils. 

4. Being good is better with evil people.

Question ID : 26433073820
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate homophone to fill in the blank.

He is a good soul. Although the _________ of his shoe is worn out, he never asks
anyone to help him with money.

Ans 1. seal

2. sole

3. sold

4. soil

Question ID : 26433088795
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.10 Select the most appropriate synonym of the given word.

Confuse
Ans 1. Puzzle  

2. Disunion 

3. Compose  

4. Admit  

Question ID : 26433072183
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Don’t sit on this bench as it is just painted.
Ans 1. it was painted just

2. it had been painted just 

3. it had painted just 

4. it has just been painted 

Question ID : 26433088169
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Scanty
Ans 1. Meagre

2. Buoyant

3. Abundant

4. Divine

Question ID : 26433084685
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.

The monitor of the class don't know the answer.
Ans 1. the class doesn’t knew 

2. the class doesn’t know

3. the class didn’t knew 

4. the class don’t knew

Question ID : 26433093022
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Gratitude
Ans 1. Appreciation

2. Mercy

3. Thanklessness

4. Care

Question ID : 26433073799
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate synonym of the given word.

Deficient
Ans 1. Insufficient 

2. Distinct 

3. Sufficient 

4. Abundant 

Question ID : 26433074045
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

If you (1) __________ yourself with the good and righteous, they can only (2) _________ you
up. If you (3) ___________ yourself with the others, they will (4) _______ you down into the
doldrums of mediocrity, and they will keep you there, but only as long as you (5)_________ it.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. surround

2. ignore

3. retreat

4. avoid

Question ID : 26433089319
Status : Not Answered

Chosen Option : --www.ex
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

If you (1) __________ yourself with the good and righteous, they can only (2) _________ you
up. If you (3) ___________ yourself with the others, they will (4) _______ you down into the
doldrums of mediocrity, and they will keep you there, but only as long as you (5)_________ it.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. replace

2. raise

3. tarnish

4. vanish

Question ID : 26433089320
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

If you (1) __________ yourself with the good and righteous, they can only (2) _________ you
up. If you (3) ___________ yourself with the others, they will (4) _______ you down into the
doldrums of mediocrity, and they will keep you there, but only as long as you (5)_________ it.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. encircle

2. clarify

3. hide

4. loath

Question ID : 26433089321
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

If you (1) __________ yourself with the good and righteous, they can only (2) _________ you
up. If you (3) ___________ yourself with the others, they will (4) _______ you down into the
doldrums of mediocrity, and they will keep you there, but only as long as you (5)_________ it.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. elevate

2. drag

3. foster

4. nurture

Question ID : 26433089322
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

If you (1) __________ yourself with the good and righteous, they can only (2) _________ you
up. If you (3) ___________ yourself with the others, they will (4) _______ you down into the
doldrums of mediocrity, and they will keep you there, but only as long as you (5)_________ it.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. disregard

2. overlook

3. forget

4. permit

Question ID : 26433089323
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 निम्नलिखित मुहावरों  का कौन सा एक विकल्प-युग्म अशुद्ध है?
Ans 1. कू च कर जाना-चले जाना

2. कान में डाल देना-बता देना

3. खून खौलना-जोश आना

4. खून सफे द हो जाना-अपमान करना

Question ID : 26433062558
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 निम्नलिखित अकर्मक एवं सकर्मक क्रिया शब्द युग्मों  में से किसमें त्रुटि है?
Ans 1. जुड़ना - जोड़ना

2. मूड़ना - मोड़ोना

3. खुलना - खोलना

4. दिखना - देखना

Question ID : 26433063040
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 निम्नलिखित में से अशुद्ध वाक्य कौन-सा है?
Ans 1. लक्ष्य ने शिक्षक से विभा की शिकायत की।

2. एक विद्यार्थी को दो पुस्तक मिलेगी।

3. अनिल ने कल दो खिलौने ख़रीदे।

4. नव्या की बहन शिमला में पढ़ती है।

Question ID : 26433066988
Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Part-D-Hindi
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Q.4 वृक्ष काटना अत्यंत घातक है।

रेखांकित शब्द के  उचित पर्यायवाची शब्द का चयन कीजिए।
Ans 1. यती

2. वित्त

3. पेड़

4. अंशु

Question ID : 26433079622
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 ‘पुस्तकालय________’

उपर्युक्त वाक्य में रिक्त स्थान का उपयुक्त विकल्प निम्न में से क्या होगा?
Ans 1. वह स्थान है, जहाँ पढ़ाई मिलती है  

2. वह स्थान है, जहाँ बैठकर पढ़ाई की जाती है    

3. वह स्थान है, जहाँ बैठकर बाते की जाती है  

4. वह स्थान है, जहाँ बैठकर पढ़ाई मिलती है   

Question ID : 26433067037
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 निम्नलिखित वाक्य में अशुद्धि पहचानें-
कानुन के  हाथ लंबे होते हैं।

Ans 1. होते

2. हाथ

3. कानुन

4. लंबे

Question ID : 26433066823
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 रेखांकित शब्द-समूह के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प चुनें।
राज्य के  प्रधान शासक द्वारा दिया गया आधिकारिक आदेश पढ़कर मुझे प्रसन्नता हुई।

Ans 1. नियमावली

2. अध्यादेश

3. आदेश

4. अधिकादेश

Question ID : 26433062283
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8 ‘कमल’ का पर्यायवाची शब्द है-
Ans 1. पयोद

2. पंकद

3. पंकज

4. सुमन

Question ID : 26433062915
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 ‘कर्मण्य’ शब्द का विलोम क्या होगा?
Ans 1. विकर्मण्य

2. सकर्मण्य

3. अकर्मण्य  

4. निकर्मण्य

Question ID : 26433067096
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 ‘जो बीत गया है’ वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द है-
Ans 1. व्यतीत

2. अतीत

3. आगामी

4. वर्तमान

Question ID : 26433065863
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 ‘आकर्षण’ शब्द का विलोम क्या होगा?
Ans 1. विकर्षण  

2. आकर्षित

3. अनुपम

4. मनोहर

Question ID : 26433067089
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 ‘आपे से बाहर होना’ मुहावरे  का सही अर्थ है -
Ans 1. डांटना

2. विरोध करना

3. अत्यधिक क्रोधित हो जाना

4. जल जाना

Question ID : 26433065917
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में गुणवाचक विशेषण का उचित प्रयोग नहीं  किया गया है?
Ans 1. कर्मवीर बौना है।

2. वह लम्बा है।

3. शिवशंकर की शर्ट काली है।

4. सुरेश के रल में पढ़ता है।

Question ID : 26433062971
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 निम्नलिखित विकल्पों में से दिए गए वाक्यांश के  लिए उपयुक्त शब्द चुनें।
वृक्षों  और बेलों  से घिरा स्थान

Ans 1. कल्प

2. कुं ज 

3. वन 

4. क्यारी

Question ID : 26433069991
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द को विकल्पों में दिए गए शब्दों में से उचित शब्द से बदलें।
मैंने चित्त में सोचा कि भला ऐसा क्यों होता है!

Ans 1. आत्मा

2. विचार

3. मन

4. व्यवहार

Question ID : 26433062878
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश से कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। गद्यांश के  आधार पर पूछे  गए प्रश्नों के  अनुसार इन
रिक्त स्थानों की पूर्ति उपयुक्त शब्दों द्वारा कीजिए।
सिंह की भांति राणा ने उनके  बीच में 1. ________ किया। सत्रहों सरदार पृथ्वी पर झुक गए। उनकी तलवारें  2.
________ उठीं  और पीठ पर बंधी हुई बड़ी ढालें हिल पड़ी। सेना ने महाराज को देखते ही वज्रध्वनि से 3.
________ किया। प्रताप ने एक ऊं चे टीले पर खड़े होकर अपने सरदारों और सेना को सम्बोधित करके  कहा,
“मेरे  प्यारे  वीरों, वंशधरों ! आज हम वह कार्य करने जा रहे हैं जो हमेशा हमारे  4. ________ ने किया है। हम
आज मरेंगे अथवा विजय प्राप्त करेंगे। हमारा इस युद्ध में कोई स्वार्थ नहीं  है। हम के वल इसलिए युद्ध कर रहे हैं
कि हमारी 5. ________ में हस्तक्षेप हो रहा है। क्या यहाँ पर कोई ऐसा राजपूत है जो पराया ग़ुलाम बना रहना
पसंद करे? जो ऐसा हो उसे मेरी तरफ से छु ट्टी है।"

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 के  लिए उपयुक्त शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
Ans 1. पटाक्षेप

2. आक्रमण

3. पदार्पण

4. तांडव

Question ID : 26433069925
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश से कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। गद्यांश के  आधार पर पूछे  गए प्रश्नों के  अनुसार इन
रिक्त स्थानों की पूर्ति उपयुक्त शब्दों द्वारा कीजिए।
सिंह की भांति राणा ने उनके  बीच में 1. ________ किया। सत्रहों सरदार पृथ्वी पर झुक गए। उनकी तलवारें  2.
________ उठीं  और पीठ पर बंधी हुई बड़ी ढालें हिल पड़ी। सेना ने महाराज को देखते ही वज्रध्वनि से 3.
________ किया। प्रताप ने एक ऊं चे टीले पर खड़े होकर अपने सरदारों और सेना को सम्बोधित करके  कहा,
“मेरे  प्यारे  वीरों, वंशधरों ! आज हम वह कार्य करने जा रहे हैं जो हमेशा हमारे  4. ________ ने किया है। हम
आज मरेंगे अथवा विजय प्राप्त करेंगे। हमारा इस युद्ध में कोई स्वार्थ नहीं  है। हम के वल इसलिए युद्ध कर रहे हैं
कि हमारी 5. ________ में हस्तक्षेप हो रहा है। क्या यहाँ पर कोई ऐसा राजपूत है जो पराया ग़ुलाम बना रहना
पसंद करे? जो ऐसा हो उसे मेरी तरफ से छु ट्टी है।"

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 के  लिए उपयुक्त शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
Ans 1. भनभना

2. खनखना

3. तड़तड़ा

4. बजबजा

Question ID : 26433069926
Status : Answered

Chosen Option : 3www.ex
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Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश से कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। गद्यांश के  आधार पर पूछे  गए प्रश्नों के  अनुसार इन
रिक्त स्थानों की पूर्ति उपयुक्त शब्दों द्वारा कीजिए।
सिंह की भांति राणा ने उनके  बीच में 1. ________ किया। सत्रहों सरदार पृथ्वी पर झुक गए। उनकी तलवारें  2.
________ उठीं  और पीठ पर बंधी हुई बड़ी ढालें हिल पड़ी। सेना ने महाराज को देखते ही वज्रध्वनि से 3.
________ किया। प्रताप ने एक ऊं चे टीले पर खड़े होकर अपने सरदारों और सेना को सम्बोधित करके  कहा,
“मेरे  प्यारे  वीरों, वंशधरों ! आज हम वह कार्य करने जा रहे हैं जो हमेशा हमारे  4. ________ ने किया है। हम
आज मरेंगे अथवा विजय प्राप्त करेंगे। हमारा इस युद्ध में कोई स्वार्थ नहीं  है। हम के वल इसलिए युद्ध कर रहे हैं
कि हमारी 5. ________ में हस्तक्षेप हो रहा है। क्या यहाँ पर कोई ऐसा राजपूत है जो पराया ग़ुलाम बना रहना
पसंद करे? जो ऐसा हो उसे मेरी तरफ से छु ट्टी है।"

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 के  लिए उपयुक्त शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
Ans 1. अभियान

2. जयघोष

3. शोकगान

4. मंगलगान

Question ID : 26433069927
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश से कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। गद्यांश के  आधार पर पूछे  गए प्रश्नों के  अनुसार इन
रिक्त स्थानों की पूर्ति उपयुक्त शब्दों द्वारा कीजिए।
सिंह की भांति राणा ने उनके  बीच में 1. ________ किया। सत्रहों सरदार पृथ्वी पर झुक गए। उनकी तलवारें  2.
________ उठीं  और पीठ पर बंधी हुई बड़ी ढालें हिल पड़ी। सेना ने महाराज को देखते ही वज्रध्वनि से 3.
________ किया। प्रताप ने एक ऊं चे टीले पर खड़े होकर अपने सरदारों और सेना को सम्बोधित करके  कहा,
“मेरे  प्यारे  वीरों, वंशधरों ! आज हम वह कार्य करने जा रहे हैं जो हमेशा हमारे  4. ________ ने किया है। हम
आज मरेंगे अथवा विजय प्राप्त करेंगे। हमारा इस युद्ध में कोई स्वार्थ नहीं  है। हम के वल इसलिए युद्ध कर रहे हैं
कि हमारी 5. ________ में हस्तक्षेप हो रहा है। क्या यहाँ पर कोई ऐसा राजपूत है जो पराया ग़ुलाम बना रहना
पसंद करे? जो ऐसा हो उसे मेरी तरफ से छु ट्टी है।"

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 के  लिए उपयुक्त शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
Ans 1. शत्रुओं  

2. पूर्वजों

3. सहयोगियों

4. अनुजों

Question ID : 26433069928
Status : Answered

Chosen Option : 2www.ex
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Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश से कु छ शब्दों को हटा दिया गया है। गद्यांश के  आधार पर पूछे  गए प्रश्नों के  अनुसार इन
रिक्त स्थानों की पूर्ति उपयुक्त शब्दों द्वारा कीजिए।
सिंह की भांति राणा ने उनके  बीच में 1. ________ किया। सत्रहों सरदार पृथ्वी पर झुक गए। उनकी तलवारें  2.
________ उठीं  और पीठ पर बंधी हुई बड़ी ढालें हिल पड़ी। सेना ने महाराज को देखते ही वज्रध्वनि से 3.
________ किया। प्रताप ने एक ऊं चे टीले पर खड़े होकर अपने सरदारों और सेना को सम्बोधित करके  कहा,
“मेरे  प्यारे  वीरों, वंशधरों ! आज हम वह कार्य करने जा रहे हैं जो हमेशा हमारे  4. ________ ने किया है। हम
आज मरेंगे अथवा विजय प्राप्त करेंगे। हमारा इस युद्ध में कोई स्वार्थ नहीं  है। हम के वल इसलिए युद्ध कर रहे हैं
कि हमारी 5. ________ में हस्तक्षेप हो रहा है। क्या यहाँ पर कोई ऐसा राजपूत है जो पराया ग़ुलाम बना रहना
पसंद करे? जो ऐसा हो उसे मेरी तरफ से छु ट्टी है।"

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 के  लिए उपयुक्त शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।
Ans 1. स्वतंत्रता

2. परतंत्रता

3. देशभक्ति

4. प्रसन्नता

Question ID : 26433069929
Status : Answered

Chosen Option : 1

www.ex
am

mix.
co

m



Q.1 उस विकल्प का चयन कीजिए जो नीचे दिए गए शब्दों के  उस क्रम को निरूपित करता है जिस क्रम में वे
अंग्रेजी शब्दकोश में आते हैं।
1. TOPOLOGY
2. TOPIC
3. TOPAZ
4. TOUR
5. TORTILLA
6. TORN

Ans 1. 1, 2, 3, 6, 5, 4

2. 1, 3, 2, 6, 5, 4

3. 2, 3, 1, 6, 5, 4

4. 3, 2, 1, 6, 5, 4

Q.2 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्‍या दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
12, 23, 45, 56, 78, 89, 111, 122, ?

Ans 1. 144

2. 133

3. 322

4. 43

Question ID : 26433082736
Status : Answered

Chosen Option : 1

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate
Name

Venue Name

Exam Date 06/02/2023
Exam Time 5:15 PM - 6:15 PM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning

www.ex
am

mix.
co

m



Q.3 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
REALITY : YEALITR :: SCIENCE : ECIENCS :: ADVERSE : ?

Ans 1. EDVERSA

2. VDAERSE

3. VERSEAD

4. ESREVDA

Question ID : 26433069636
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080760
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई श्रंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगी?
96, 48, 60, 30, 42, 21, ?

Ans 1. 37

2. 32

3. 30

4. 33

Question ID : 26433067882
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 उस समुच्चय का चयन करें , जिसमें संख्याएँ  उसी प्रकार संबंधित हैं, जिस प्रकार निम्नलिखित समुच्चयों
की संख्याएँ  हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(9, 14, 161)
(12, 18, 210)

Ans 1. (23, 40, 371)

2. (29, 17, 322)

3. (11, 33, 348)

4. (40, 20, 340)

Question ID : 26433076486
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
FSCW, HQEU, JOGS, LMIQ, ?

Ans 1. MNKO

2. MLJP

3. NKLO

4. NKKO

Question ID : 26433069445
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
ADLU, EGOO, ? , OMUE, UPXA

Ans 1. IJRI

2. IKRI

3. JIIR

4. ILIR

Question ID : 26433068307
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 O, P, Q, R और S एक वृत्ताकार मेज पर कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। R, S के  बाईं ओर ठीक बगल
में बैठा है। Q, O के  दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। S, R और O के  ठीक बगल में बैठा है। P, R के  बाईं
ओर ठीक बगल में बैठा है। Q के  दाईं ओर ठीक बगल में कौन बैठा है?

Ans 1. O

2. R

3. P

4. S

Question ID : 26433074606
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 छः  मित्र सारथी, परी, वाणी, कबीर, अर्शी और कमल एक वृत्ताकार स्थिति में बैठे  हैं। उन सभी का मुख
वृत्त के  कें द्र की ओर है। सारथी, परी के  बाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। वाणी, कबीर के  दाईं ओर
तीसरे  स्थान पर बैठी है। अर्शी, परी और कबीर के  ठीक बगल में बैठी है। वाणी के  बाईं ओर चौथे स्थान
पर कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. परी

2. अर्शी

3. कमल

4. कबीर

Question ID : 26433069506
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 एक निश्चित कू ट भाषा में, 'ENTITY' को 'UOFAVK' के  रूप में लिखा जाता है और 'EQUITY' को
'VRFAVK' के  रूप में लिखा जाता है। उसी भाषा में 'ESCAPE' को कै से लिखा जाएगा?

Ans 1. EPACSE

2. DTFGRC

3. CSEEPA

4. DTFEPA

Question ID : 26433090043
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 एक निश्चित कू ट भाषा में, STAR को 58 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता और ALARM को 45 के  रूप में
कू टबद्ध किया जाता है। STAGE को उसी भाषा में किस प्रकार कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 52

2. 51

3. 49

4. 50

Question ID : 26433067994
Status : Answered

Chosen Option : 1

www.ex
am

mix.
co

m



Q.13

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080803
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 A @ B का अर्थ है 'A, B की बहन है'।
A & B का अर्थ है 'A, B का भाई है'।
A # B का अर्थ है 'A, B की पत्नी है'।
A ^ B का अर्थ है 'A, B की माता है'।
A + B का अर्थ है 'A, B के  पिता हैं'।
यदि A & C + E ^ G # I & K + M @ O है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा कथन सही नहीं  है?

Ans 1. C, G के  नाना हैं।

2. I, E का पुत्र है।

3. M, K की पुत्री है।

4. K, O के  पिता हैं।

Question ID : 26433068951
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
104 ÷ 13 + 60 - 5 × 2 = 115

Ans 1. + और ×

2. ÷ और ×

3. × और -

4. ÷ और -

Question ID : 264330117498
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.16 इस प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं, जिसके  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते
हुए, भले ही वे सर्वज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्णय कीजिए कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/अनुसरण करते हैं।
कथन:
सभी चूड़ियां सिक्के  हैं।
सभी सिक्के  पायलें हैं।
सभी पायलें लॉके ट हैं।
निष्कर्ष:
I. सभी लॉके ट चूड़ियां हैं।
II. कु छ लॉके ट सिक्के  हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

2. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

3. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

4. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 26433070392
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090090
Status : Answered

Chosen Option : 3

www.ex
am

mix.
co

m



Q.18 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
GLOW: SOMF :: LIKE: NRQX :: SAVE: ?

Ans 1. HZEW 

2. GZFX 

3. GYEW 

4.  UCTX

Question ID : 26433057493
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069341
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.20 यदि A का अर्थ + है, B का अर्थ − है और C का अर्थ × है, तो निम्नलिखित समीकरण का मान क्या होगा?
20 C 5 A 3 C 2 B 16

Ans 1. 90

2. 85

3. 80

4. 100

Question ID : 26433092971
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 असहयोग आंदोलन के  प्रस्ताव की पुष्टि दिसंबर 1920 में ___________ में आयोजित भारतीय राष्ट्री य
कांग्रेस के  वार्षिक अधिवेशन में की गई थी।

Ans 1. भोपाल

2. नागपुर

3. सूरत

4. मद्रास

Question ID : 26433089882
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 संगमरमर का रासायनिक सूत्र ______ है।
Ans 1. Ca(OH)2

2. CaCO3

3. CO2

4. CaO

Question ID : 26433066471
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 अरब सागर से आने वाली दक्षिण-पश्चिम मानसून पवनों  को अंतः  उष्णकटिबंधीय अभिसरण क्षेत्र की ओर
प्रवाहित करने में कौन बाधा डालता है?

Ans 1. पूर्वी घाट

2. पश्चिमी घाट

3. अरावली पर्वतमाला

4. महान हिमालय पर्वतमाला

Question ID : 264330115987
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 भारत के  35वें राष्ट्री य खेलों  का आयोजन किस वर्ष हुआ था?
Ans 1. 2013

2. 2014

3. 2015

4. 2017

Question ID : 264330116254
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 प्लाज्मा झिल्ली के  अंदर ______ एक तरल पदार्थ है।
Ans 1. क्रोमैटिन

2. कोशिका द्रव्य

3. कें द्रक

4. माइटोकांड्रि यन

Question ID : 264330115209
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 निम्नलिखित में से किस नर्तक ने 2004 में संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार जीता था?
Ans 1. अनुराधा पाण्डेय

2. अमला अक्किनेनी

3. कृ ष्णा एला

4. जतिन गोस्वामी

Question ID : 264330115826
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 विश्व का सबसे बड़ा लोकतंत्र कौन सा है?
Ans 1. ब्राज़ील

2. चीन

3. भारत

4. यूएसए

Question ID : 264330115620
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 जुलाई 2022 में, महाराष्ट्र  राज्य विधानसभा के  इतिहास में सबसे कम आयु के  स्पीकर कौन बने?
Ans 1. साजन शाह

2. विवेक बिंद्रा

3. संदीप माहेश्वरी

4. राहुल नार्वेकर

Question ID : 264330114988
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 करागा, ____________ के  सबसे पुराने त्यौहारों  में से एक, यह देवी शक्ति के  सम्मान में मनाया जाता
है।

Ans 1. के रल

2. तमिलनाडु

3. आंध्र प्रदेश

4. कर्नाटक

Question ID : 264330115128
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 छठी पंचवर्षीय योजना के  अनुसार, लक्षित आर्थिक विकास दर क्या थी?
Ans 1. 6.0

2. 5.8

3. 5.2

4. 6.3

Question ID : 264330116125
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 _______________, संगठित क्षेत्र में कताई और बुनाई को छोड़कर संपूर्ण वस्त्र मूल्य श्रृंखला (textile
value chain) में कौशल विकास और प्लेसमेंट उन्मुख प्रशिक्षण प्रदान करने का प्रायोजन रखता/रखती
है।

Ans 1. सेवा योजना

2. समर्थ योजना

3. मर्चेंडाइज एक्सपोर्ट फ्रॉम इंडिया योजना

4. MPLADS (संसद सदस्य स्थानीय क्षेत्र विकास योजना)

Question ID : 264330116172
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.12 यदि सार्वजनिक ऋण से भविष्य में निर्गत में वृद्धि ________ होती है, तो यह एक प्रकार का बोझ है।
Ans 1. कम

2. बढ़ती

3. विस्तारित

4. अवर्धित

Question ID : 264330115285
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 निम्नलिखित में से, ______ एक खाद्य फसल है
Ans 1. जूट

2. रबड़

3. कपास

4. चावल

Question ID : 264330115425
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 निम्नलिखित में से किस जलवायु में आप रबर की फसल नहीं  उगा सकते हैं?
Ans 1. उपोष्णकटिबंधीय जलवायु

2. उष्णकटिबंधी जलवायु

3. भूमध्यरेखीय जलवायु

4. ध्रुवीय जलवायु

Question ID : 264330115532
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 भारत के  शास्त्रीय नृत्यों  में से एक सत्रीया नृत्य निम्नलिखित में से किस धर्म की शिक्षाओं को दर्शाता है?
Ans 1. हिंदू  धर्म

2. सिख धर्म

3. जैन धर्म

4. बौद्ध धर्म

Question ID : 26433071484
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16 जनगणना 2011 के  अनुसार भारत का दू सरा सबसे अधिक जनसंख्या वाला राज्य कौन-सा है?
Ans 1. महाराष्ट्र

2. बिहार

3. झारखंड

4. उत्तर प्रदेश

Question ID : 264330116035
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 नवंबर 2022 में महाराष्ट्र , भारत में अंधेरी पूर्व निर्वाचन क्षेत्र से विधान सभा के  सदस्य कौन बने?
Ans 1. देवेन्द्र फडणवीस

2. नारायण राणे

3. ऋतुजा लटके

4. चंद्रकांत जाधव

Question ID : 264330114963
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 साइखोम मीराबाई चानू एक _______________ हैं।
Ans 1. भारतीय साइक्लिस्ट

2. भारतीय भारोत्तोलक

3. भारतीय बॉक्सर

4. भारतीय पहलवान

Question ID : 264330115956
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 सातवाहन सामराज्य की स्थापना लगभग कितने वर्ष पूर्व हुई थी?
Ans 1. 1700

2. 2100

3. 2800

4. 2400

Question ID : 264330115465
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 भारत का राष्ट्र पति बनने के  लिए उम्मीदवार की न्यूनतम आयु कितनी होनी चाहिए?
Ans 1. 30

2. 35

3. 20

4. 25

Question ID : 264330115662
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 यदि एक बेलन के  आधार की त्रिज्या और ऊँ चाई क्रमशः  11 cm और 21 cm है, तो बेलन का आयतन
क्या होगा? (π = 22/7 लें)

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075709
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 एक निश्चित आयत में, आयत की लंबाई और चौड़ाई का अनुपात 3 : 2 है और क्षेत्रफल 150 cm2 है।
आयत की परिमाप ________है।

Ans 1. 30 cm

2. 50 cm 

3. 100 cm

4. 25 cm

Question ID : 26433075881
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 एक वस्तु पर 20% की छू ट एक दू सरी वस्तु पर 25% की छू ट के  बराबर है। दोनों  वस्तुओं का अंकित
मूल्य _________ हो सकता हैं।

Ans 1. ₹100 और ₹120

2. ₹100 और ₹40

3. ₹100 और ₹ 60

4. ₹100 और ₹ 80

Question ID : 26433073010
Status : Answered

Chosen Option : 4

Section : Part-C-Elementary Mathematics

www.ex
am

mix.
co

m



Q.4 20 पुरुष एक कार्य को 5 दिनों  में समाप्त कर सकते हैं, जबकि 24 महिलाएं  इसे 5 दिनों  में समाप्त करती
हैं। यदि 30 पुरुष और 12 महिलाएं  कार्य को पूरा करने के  लिए कार्य करना शुरू करते हैं, तो वे इसे पूरा
करने में कितने दिन लेंगे?

Ans 1. 3

2.  5

3. 1.5 

4. 2.5

Question ID : 26433076207
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 मुके श ने एक बैंक से वार्षिक आधार पर चक्रवृद्धि किए जाने वाले 5% वार्षिक ब्‍याज दर से कु छ ऋण
लिया। यदि उसने 2 वर्ष के  अंत में ₹ 7,05,600 का भुगतान करके  अपना ऋण चुकाया, तो उसने कितना
ऋण लिया था?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080045
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 A और B के  वेतन का अनुपात 4 : 5 है और उनके  व्यय का अनुपात 5 : 6 है। यदि दोनों  क्रमशः  ₹200
और ₹300 बचाते हैं, तो A का वेतन कितना है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080217
Status : Answered

Chosen Option : 3www.ex
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Q.7 A, B और C एक कार्य को क्रमशः  4 दिन, 8 दिन और 16 दिन में पूरा कर सकते हैं। यदि तीनों  बारी-
बारी से एक-एक दिन इस प्रकार कार्य करते हैं, की A पहले दिन कार्य करता है, B दू सरे  दिन कार्य करता
है, C तीसरे  दिन कार्य करता है और A चौथे दिन कार्य करता है और इसी क्रम मे कार्य पूरा करते हैं, तो
दिनों  की संख्या ज्ञात करें  जिसमें 175% कार्य पूरा हो गया है।

Ans 1. 9 दिन

2. 11 दिन

3. 12 दिन

4. 5 दिन

Question ID : 264330116856
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.8 एक स्कू ल में लड़के  और लड़कियों  का अनुपात 7 : 11 है। यदि स्कू ल में 3420 छात्र हैं, तो स्कू ल में
कितनी लड़कियां हैं? (स्कू ल में के वल लड़के  और लड़कियां हैं।)

Ans 1. 902

2. 760

3. 2090

4. 1330

Question ID : 26433082719
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 एक वस्तु की कीमत में 5% और 5% की दो क्रमिक वृद्धि निम्नलिखित में से किस एकल वृद्धि के  बराबर
हैं?

Ans 1. 10.50%

2. 10.00%

3. 9.75%

4. 10.25%

Question ID : 26433075100
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 10000 रुपए के  बिल के  लिए लागू, 30 प्रतिशत की छू ट और 22 प्रतिशत और 8 प्रतिशत की दो क्रमिक
छू ट के  बीच का अंतर है:

Ans 1. 138 रुपए

2. 144 रुपए

3. 124 रुपए

4. 176 रुपए

Question ID : 264330116741
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 एक व्यापारी Rs.2 प्रति kg मूल्य वाले 26 kg अपरिष्कृ त नमक को Rs.3.60 प्रति kg मूल्य वाले 30 kg
अपरिष्कृ त नमक के  साथ मिलाता है। यदि वह उस मिश्रण को Rs.3 प्रति kg मूल्य पर बेचता है, तो
उसका लाभ % ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 5%

2. 8%

3. 10%

4. 3%

Question ID : 26433075494
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 यदि A प्रथम 5 प्राकृ त संख्याओं का औसत है और B प्रथम 5 ऐसी प्राकृ त संख्याओं का औसत है जो पूर्ण
वर्ग हैं, तो A और B का औसत क्या है?

Ans 1. 10

2. 7

3. 8

4. 9

Question ID : 264330116692
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 एक व्यापारी को ₹18 प्रति kg और ₹27 प्रति kg वाली दो सामग्रीयों  को किस अनुपात में मिलाना चाहिए,
ताकि मिश्रण की कीमत ₹25 प्रति kg हो जाए?

Ans 1. 2 : 7

2. 2 : 5

3. 3 : 7

4. 1 : 7

Question ID : 26433079845
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 एक बेलनाकार मीनार का व्यास और ऊँ चाई क्रमशः  10 मीटर और 21 मीटर है। Rs.8 प्रति वर्गमीटर की
दर से इसकी वक्र सतह को रंगने की लागत क्या होगी? (π = 22/7 लें)

Ans 1. Rs.5,130

2. Rs.4,980

3. Rs.5,490

4. Rs.5,280

Question ID : 26433075484
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.15 एक व्यक्ति ने Rs.25 प्रति लीटर के  क्रय मूल्य पर 25 लीटर दू ध खरीदा। अब उसने इसमें 5 लीटर पानी
मिला दिया और मिश्रण को क्रय मूल्य पर बेच दिया। व्यक्ति के  लिए लाभ प्रतिशत ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 10%

2. 20%

3. 15%

4. 25%

Question ID : 26433075941
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 एक धनराशि 20% प्रति वर्ष की चक्रवृद्धि ब्याज दर पर दो वर्षों के  लिए उधार दी जाती है, जिसमें ब्याज
की गणना वार्षिक रूप से चक्रवृद्धि आधार पर की जाती है। यदि ब्याज अर्धवार्षिक रूप से चक्रवृद्धि
किया जाता है तो इस धनराशि पर ₹3,133 ब्‍याज अधिक प्राप्त होगा। धनराशि ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076194
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 एक मोटर साइकिल 25 km/hr की चाल से 50 km की दू री तय करती है। अगले 50 km की यात्रा के
लिए मोटर साइकिल की चाल क्या होनी चाहिए, ताकि पूरी यात्रा की औसत चाल 30 km/hr हो?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081593
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.18 राजधानी ट्रे न एक विशेष दू री 'd' के  लिए 75 km/h की नियत चाल से एक सीधी रेखा में यात्रा करती है
और फिर '2d' के  बराबर दू सरी दू री के  लिए 100 km/h की नियत चाल से पहले वाली दिशा में ही यात्रा
करती है। पूरी यात्रा के  दौरान ट्रे न की औसत चाल ज्ञात करें।

Ans 1. 84 km/h

2. 96 km/h

3. 90 km/h

4. 88 km/h

Question ID : 26433076233
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 वह सबसे बड़ी संख्या कौन सी है, जिससे जब संख्या 1658 और 2038 को विभाजित किया जाता है, तो
शेषफल क्रमशः  7 और 6 प्राप्त होता है?

Ans 1. 127

2. 137

3. 112

4. 117

Question ID : 26433087336
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 कौन सी संख्या, 2310 के  सभी अभाज्य गुणनखंडों  के  योग से एक कम है?
Ans 1. 33

2. 25

3. 29

4. 27

Question ID : 26433080374
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 Select the most appropriate synonym of the given word.

Culpable
Ans 1. Absolved 

2. Vindicated 

3. Acquitted 

4. Guilty

Question ID : 26433088201
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.2 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Like oil and water
Ans 1. Two people who are similar to each other 

2. Two people who are different from each other 

3. Two people who like to work with each other 

4. Two people who like each other

Question ID : 26433072674
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Reverberation 

2. Ockupation 

3. Hallucination

4. Constipation

Question ID : 26433073512
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

White elephant
Ans 1. A business company in bankruptcy 

2. A big lie that is concealed from all 

3. Something that costs a lot of money but has no useful purpose

4. Something very rare and precious

Question ID : 26433072361
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the most appropriate synonym of the given word to fill in the blank in the
sentence.

Deceive
My mother said, “Don’t ________ yourself, Adi. Pay attention to your studies.”

Ans 1. shine

2. believe

3. handle

4. trick

Question ID : 26433060558
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.6 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Mandatory
Ans 1. Optional

2. Unavoidable

3. Imperative

4. Requisite

Question ID : 26433073574
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Abolish
Ans 1. Pontificate

2. Reverberate

3. Construct

4. Eradicate 

Question ID : 26433071849
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate homophone to fill in the blank.

There was a big hole in the wall which they are trying to close. It took a ___________
day for them to do the job.

Ans 1. while

2. whale 

3. whole 

4. hold 

Question ID : 26433088792
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.

Experiences lead you towards the most fascinating stage of your living that you will
cherish forever.

Ans 1. glory of your day  

2. part of your life 

3. set of your routine  

4. feature of your work  

Question ID : 26433092913
Status : Not Answered

Chosen Option : --

www.ex
am

mix.
co

m



Q.10 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Worthless
Ans 1. Ineffective 

2. Productive 

3. Insult

4. Kind

Question ID : 26433090789
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.

Nalini was not satisfy with her birthday dress, but she wore it anyway.
Ans 1. Nalini was not satisfied for her birthday dress

2. Nalini was not satisfied with her birthday dress

3. No substitution required

4. Nalini were not satisfied by her birthday dress

Question ID : 26433091873
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The captain feels very proudly as his team has won the match.
Ans 1. feels very proud

2. feels much proud

3. feel very proudly

4. feels most pride

Question ID : 26433088166
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 Identify the correctly spelt sentence.
Ans 1. Scientists are looking for alternative energy to save non-renewable resources.   

2. Scientists are looking for alternative energy to save non-reneable resources.  

3. Scientists are looking for allternative energy to save non-renewable resources.  

4. Scientists are looking for alternetive energy to save non-renewable resources.  

Question ID : 26433072829
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.14 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

The novelist depicted the moral decay of the society through his novels.
Ans 1. Integrity  

2. Conviction  

3. Indignation

4. Degeneration  

Question ID : 26433071959
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Parts of the following sentence have been given as options. Select the option that
contains an error.

Sam shall went to / the office tomorrow to / get back his original documents / lying
with the staff.

Ans 1. the office tomorrow to

2. Sam shall went to

3. get back his original documents

4. lying with the staff

Question ID : 26433088464
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Amidst all the chaos and suffering caused by the pandemic, there are some positive stories of
grit, (1)__________ and bravado. Some businesses understood the needs of the times to
make (2)________profits. Businesses diversified and (3)________successful. Although there
are numerous stories of people and business owners (4)__________ due to lockdowns, this
small percentage of success stories is like the light at the end of the (5)___________.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. silence 

2. perspiration 

3. persistence 

4. laxity 

Question ID : 26433091782
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Amidst all the chaos and suffering caused by the pandemic, there are some positive stories of
grit, (1)__________ and bravado. Some businesses understood the needs of the times to
make (2)________profits. Businesses diversified and (3)________successful. Although there
are numerous stories of people and business owners (4)__________ due to lockdowns, this
small percentage of success stories is like the light at the end of the (5)___________.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. slow

2. elite

3. tiny

4. huge 

Question ID : 26433091783
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Amidst all the chaos and suffering caused by the pandemic, there are some positive stories of
grit, (1)__________ and bravado. Some businesses understood the needs of the times to
make (2)________profits. Businesses diversified and (3)________successful. Although there
are numerous stories of people and business owners (4)__________ due to lockdowns, this
small percentage of success stories is like the light at the end of the (5)___________.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. are 

2. can 

3. aren’t

4. were 

Question ID : 26433091784
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Amidst all the chaos and suffering caused by the pandemic, there are some positive stories of
grit, (1)__________ and bravado. Some businesses understood the needs of the times to
make (2)________profits. Businesses diversified and (3)________successful. Although there
are numerous stories of people and business owners (4)__________ due to lockdowns, this
small percentage of success stories is like the light at the end of the (5)___________.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. emptying

2. pushing

3. suffering

4. relishing

Question ID : 26433091785
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Amidst all the chaos and suffering caused by the pandemic, there are some positive stories of
grit, (1)__________ and bravado. Some businesses understood the needs of the times to
make (2)________profits. Businesses diversified and (3)________successful. Although there
are numerous stories of people and business owners (4)__________ due to lockdowns, this
small percentage of success stories is like the light at the end of the (5)___________.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. tunnel

2. kernel

3. hill

4. rope

Question ID : 26433091786
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 “शायद विद्यु त आज घर आ जाए।”
सामान्य भविष्य काल का प्रयोग करते हुए उपरोक्त वाक्य को पुनः  लिखिए।

Ans 1. विद्यु त आज घर आएगा।

2. विद्यु त आज घर आ रहा होगा।

3. विद्यु त घर आया था।

4. विद्यु त आज घर आया।

Question ID : 26433066983
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.2 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द के  सही विलोम शब्द से रिक्त स्थान की पूर्ति कीजिए।
'सज्जन मृदुभाषी होते हैं लेकिन दुर्जन _______ होते हैं।'

Ans 1. स्निग्ध

2. कटुभाषी

3. मधुर

4. ललित  

Question ID : 26433066908
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द-समूह के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प चुनें।
जिसके  पास कु छ भी न हो, वह क्या खोएगा।

Ans 1. बेसहारा

2. अभावग्रस्त

3. अकिं चन

4. अपाहिज

Question ID : 26433062280
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 'यशोदा' व्यक्तिवाचक संज्ञा शब्द है। इसे जातिवाचक संज्ञा के  रूप में प्रयोग करने से कौन सा विकल्प
शुद्ध होगा?

Ans 1. कृ ष्ण की माँ यशोदा थी।

2. यशोदा की तस्वीर मैंने देखी है।

3. यशोदा हमारे  घर की लक्ष्मी है।

4. वह यशोदा है।

Question ID : 26433079224
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 निम्नलिखित वाक्यों में अशुद्ध वर्तनी वाले वाक्य का चयन कीजिए।
Ans 1. यद्यपि हम अपढ़ हैं तथापि बूद्धु  नहीं  है।

2. घर में बिस्तर और बर्तन आदि हैं।

3. राम कसरत करता है ताकि वह पहलवान बन जाए।

4. जो धन का भूखा है, वह साधु नहीं  है।

Question ID : 26433063070
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द के  लिए विकल्पों में से सर्वाधिक उपयुक्त शब्द कौन सा होगा?
‘मै आज भारी दुखी हूँ।'

Ans 1. बहुत

2. गंभीर

3. सही

4. हल्का

Question ID : 26433066714
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 ‘जिस पर मुकदमा चल रहा हो’ वाक्यांश के  लिए उचित शब्द बताइए -
Ans 1. मुवक्किल

2. कै दी

3. मुजरिम

4. अभियुक्त

Question ID : 26433065907
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए उपयुक्त सार्थक शब्द क्या होगा?
जो व्यर्थ की बातें करता हो

Ans 1. वाचाल

2. जड़

3. कठोर

4. वक्ता

Question ID : 26433065755
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 विकल्पों में दिए गए किस वाक्य में निम्न शब्द के  सही पर्यायवाची का प्रयोग किया गया है?
मछली

Ans 1. सर्पगंधा पानी में रहती है।

2. मत्स्य जल में रहती है।

3. हस्ति जल में रहती है।

4. इग्लू पानी में ही रहती है।

Question ID : 26433066936
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 दिए गए मुहावरे  मे रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प कौन-सा होगा?
‘आकाश से गिरा, जमीन पर अटका’

Ans 1. आम  

2. अमरूद

3. नारियल

4. खजूर

Question ID : 26433066739
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 धरती माता की पूजा करनी चाहिए।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  उचित पर्यायवाची शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।

Ans 1. दारा

2. धीया

3. वसुधा

4. तनया

Question ID : 26433079619
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 निम्नलिखित में से किस मुहावरे  का अर्थ 'जी दुखाना' है?
Ans 1. छाती पर सांप लोटना

2. छक्के  छुड़ाना  

3. धज्जियां उड़ाना

4. छाती पर मूंग दलना

Question ID : 26433066810
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 निम्न वाक्य में रेखांकित शब्द के  विलोम से दिए गए वाक्य का रिक्त स्थान पूर्ण करें।
परिश्रमी व्यक्ति सदैव अपना लक्ष्य प्राप्त करते हैं और ________ व्यर्थ में समय नष्ट करते हैं।

Ans 1. दुष्ट 

2. आलसी  

3. साहसी 

4. वीर

Question ID : 26433085006
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.14 निम्नलिखित वाक्य में त्रुटि पहचानें-
उसने चार मन चावल खरीदी।

Ans 1. खरीदी

2. चार  

3. उसने

4. चावल 

Question ID : 26433066820
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 निम्नलिखित में से कौन-सा शब्द संबंध कारक चिह्न नहीं  है?
Ans 1. हे

2. की

3. के

4. का

Question ID : 26433085030
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  प्रश्नों का उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दिजिए।
तानाशाह जनमानस के  1. ______ को कोई महत्त्व नहीं  देता। उसका निर्माण ऊपर से चलता है, किं तु यह लादा
हुआ भार-स्वरूप निर्माण हो जाता है। सच्चा राष्ट्र -निर्माण वह है, जो जनमानस की तैयारी पर आधारित रहता है।
योजनाएँ  शासन और सत्ता बनाएँ , उन्हें कार्यरूप में परिणत भी करें ; किं तु साथ ही उन्हें चिर-स्थायी बनाए रखने
एवं पूर्णतया उद्देश्य-पूर्ति के  लिए यह आवश्यक है कि जनमानस उन योजनाओं के  लिए तैयार हो। स्पष्ट शब्दों में
हम कह सकते हैं कि सत्ता राष्ट्र -निर्माण रूपी 2. ______ के  लिए हल चलाने वाले किसान का कार्य तो कर
सकती है, किं तु उसकी भूमि जनमानस को ही बनानी पड़ेगी। अन्यथा फसल या तो हवाई होगी या फिर गमलों
की फसल होगी। इस फसल को किस-किस बुभुक्षित के  सामने रखेगी शासन-सत्ता? यह प्रश्न 3. ______ में
चक्कर ही काटा करता है। यह जनमानस किस प्रकार तैयार होता है? इस प्रश्न का उत्तर आपको समाचार-पत्र
देगा। निर्माण-काल में यदि समाचार-पत्र सत्समालोचना से उतरकर ध्वंसात्मक हो गया तो निश्चित रूप से वह 4.
______ हो जाता है, किं तु सत्समालोचना निर्माण के  लिए उतनी ही आवश्यक है, जितना निर्माण का समर्थंन।
जनमानस को तैयार करने के  लिए समाचार-पत्र किस नीति को अपनाएँ ? यह प्रश्न अपने में एक विवाद लिए हुए
है; क्योंकि भिन्न-भिन्न समाचार-पत्र भिन्न-भिन्न नीतियों को उद्देश्य बनाकर 5. ______ होते हैं।

SubQuestion No : 16
Q.16 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द के  चयन द्वारा गद्यांश के  रिक्त स्थान 1 की पूर्ति करें।
Ans 1. सुषुप्ता

2. जागरण  

3. आचरण

4. स्वरूप

Question ID : 26433080845
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  प्रश्नों का उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दिजिए।
तानाशाह जनमानस के  1. ______ को कोई महत्त्व नहीं  देता। उसका निर्माण ऊपर से चलता है, किं तु यह लादा
हुआ भार-स्वरूप निर्माण हो जाता है। सच्चा राष्ट्र -निर्माण वह है, जो जनमानस की तैयारी पर आधारित रहता है।
योजनाएँ  शासन और सत्ता बनाएँ , उन्हें कार्यरूप में परिणत भी करें ; किं तु साथ ही उन्हें चिर-स्थायी बनाए रखने
एवं पूर्णतया उद्देश्य-पूर्ति के  लिए यह आवश्यक है कि जनमानस उन योजनाओं के  लिए तैयार हो। स्पष्ट शब्दों में
हम कह सकते हैं कि सत्ता राष्ट्र -निर्माण रूपी 2. ______ के  लिए हल चलाने वाले किसान का कार्य तो कर
सकती है, किं तु उसकी भूमि जनमानस को ही बनानी पड़ेगी। अन्यथा फसल या तो हवाई होगी या फिर गमलों
की फसल होगी। इस फसल को किस-किस बुभुक्षित के  सामने रखेगी शासन-सत्ता? यह प्रश्न 3. ______ में
चक्कर ही काटा करता है। यह जनमानस किस प्रकार तैयार होता है? इस प्रश्न का उत्तर आपको समाचार-पत्र
देगा। निर्माण-काल में यदि समाचार-पत्र सत्समालोचना से उतरकर ध्वंसात्मक हो गया तो निश्चित रूप से वह 4.
______ हो जाता है, किं तु सत्समालोचना निर्माण के  लिए उतनी ही आवश्यक है, जितना निर्माण का समर्थंन।
जनमानस को तैयार करने के  लिए समाचार-पत्र किस नीति को अपनाएँ ? यह प्रश्न अपने में एक विवाद लिए हुए
है; क्योंकि भिन्न-भिन्न समाचार-पत्र भिन्न-भिन्न नीतियों को उद्देश्य बनाकर 5. ______ होते हैं।

SubQuestion No : 17
Q.17 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द के  चयन द्वारा गद्यांश के  रिक्त स्थान 2 की पूर्ति करें।
Ans 1. फसल

2. परियोजना 

3. जंगल  

4. मशीन 

Question ID : 26433080846
Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  प्रश्नों का उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दिजिए।
तानाशाह जनमानस के  1. ______ को कोई महत्त्व नहीं  देता। उसका निर्माण ऊपर से चलता है, किं तु यह लादा
हुआ भार-स्वरूप निर्माण हो जाता है। सच्चा राष्ट्र -निर्माण वह है, जो जनमानस की तैयारी पर आधारित रहता है।
योजनाएँ  शासन और सत्ता बनाएँ , उन्हें कार्यरूप में परिणत भी करें ; किं तु साथ ही उन्हें चिर-स्थायी बनाए रखने
एवं पूर्णतया उद्देश्य-पूर्ति के  लिए यह आवश्यक है कि जनमानस उन योजनाओं के  लिए तैयार हो। स्पष्ट शब्दों में
हम कह सकते हैं कि सत्ता राष्ट्र -निर्माण रूपी 2. ______ के  लिए हल चलाने वाले किसान का कार्य तो कर
सकती है, किं तु उसकी भूमि जनमानस को ही बनानी पड़ेगी। अन्यथा फसल या तो हवाई होगी या फिर गमलों
की फसल होगी। इस फसल को किस-किस बुभुक्षित के  सामने रखेगी शासन-सत्ता? यह प्रश्न 3. ______ में
चक्कर ही काटा करता है। यह जनमानस किस प्रकार तैयार होता है? इस प्रश्न का उत्तर आपको समाचार-पत्र
देगा। निर्माण-काल में यदि समाचार-पत्र सत्समालोचना से उतरकर ध्वंसात्मक हो गया तो निश्चित रूप से वह 4.
______ हो जाता है, किं तु सत्समालोचना निर्माण के  लिए उतनी ही आवश्यक है, जितना निर्माण का समर्थंन।
जनमानस को तैयार करने के  लिए समाचार-पत्र किस नीति को अपनाएँ ? यह प्रश्न अपने में एक विवाद लिए हुए
है; क्योंकि भिन्न-भिन्न समाचार-पत्र भिन्न-भिन्न नीतियों को उद्देश्य बनाकर 5. ______ होते हैं।

SubQuestion No : 18
Q.18 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द के  चयन द्वारा गद्यांश के  रिक्त स्थान 3 की पूर्ति करें।
Ans 1. मस्तिष्क  

2. चित्त 

3. कलेजे  

4. ह्रदय  

Question ID : 26433080847
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  प्रश्नों का उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दिजिए।
तानाशाह जनमानस के  1. ______ को कोई महत्त्व नहीं  देता। उसका निर्माण ऊपर से चलता है, किं तु यह लादा
हुआ भार-स्वरूप निर्माण हो जाता है। सच्चा राष्ट्र -निर्माण वह है, जो जनमानस की तैयारी पर आधारित रहता है।
योजनाएँ  शासन और सत्ता बनाएँ , उन्हें कार्यरूप में परिणत भी करें ; किं तु साथ ही उन्हें चिर-स्थायी बनाए रखने
एवं पूर्णतया उद्देश्य-पूर्ति के  लिए यह आवश्यक है कि जनमानस उन योजनाओं के  लिए तैयार हो। स्पष्ट शब्दों में
हम कह सकते हैं कि सत्ता राष्ट्र -निर्माण रूपी 2. ______ के  लिए हल चलाने वाले किसान का कार्य तो कर
सकती है, किं तु उसकी भूमि जनमानस को ही बनानी पड़ेगी। अन्यथा फसल या तो हवाई होगी या फिर गमलों
की फसल होगी। इस फसल को किस-किस बुभुक्षित के  सामने रखेगी शासन-सत्ता? यह प्रश्न 3. ______ में
चक्कर ही काटा करता है। यह जनमानस किस प्रकार तैयार होता है? इस प्रश्न का उत्तर आपको समाचार-पत्र
देगा। निर्माण-काल में यदि समाचार-पत्र सत्समालोचना से उतरकर ध्वंसात्मक हो गया तो निश्चित रूप से वह 4.
______ हो जाता है, किं तु सत्समालोचना निर्माण के  लिए उतनी ही आवश्यक है, जितना निर्माण का समर्थंन।
जनमानस को तैयार करने के  लिए समाचार-पत्र किस नीति को अपनाएँ ? यह प्रश्न अपने में एक विवाद लिए हुए
है; क्योंकि भिन्न-भिन्न समाचार-पत्र भिन्न-भिन्न नीतियों को उद्देश्य बनाकर 5. ______ होते हैं।

SubQuestion No : 19
Q.19 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द के  चयन द्वारा गद्यांश के  रिक्त स्थान 4 की पूर्ति करें।
Ans 1. सफल  

2. कर्मनिष्ठ 

3. कर्त्तव्यच्युत  

4. कर्मठ 

Question ID : 26433080848
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

प्रश्न संख्या 1 से 5 तक के  प्रश्नों का उत्तर दिए गए गद्यांश के  आधार पर दिजिए।
तानाशाह जनमानस के  1. ______ को कोई महत्त्व नहीं  देता। उसका निर्माण ऊपर से चलता है, किं तु यह लादा
हुआ भार-स्वरूप निर्माण हो जाता है। सच्चा राष्ट्र -निर्माण वह है, जो जनमानस की तैयारी पर आधारित रहता है।
योजनाएँ  शासन और सत्ता बनाएँ , उन्हें कार्यरूप में परिणत भी करें ; किं तु साथ ही उन्हें चिर-स्थायी बनाए रखने
एवं पूर्णतया उद्देश्य-पूर्ति के  लिए यह आवश्यक है कि जनमानस उन योजनाओं के  लिए तैयार हो। स्पष्ट शब्दों में
हम कह सकते हैं कि सत्ता राष्ट्र -निर्माण रूपी 2. ______ के  लिए हल चलाने वाले किसान का कार्य तो कर
सकती है, किं तु उसकी भूमि जनमानस को ही बनानी पड़ेगी। अन्यथा फसल या तो हवाई होगी या फिर गमलों
की फसल होगी। इस फसल को किस-किस बुभुक्षित के  सामने रखेगी शासन-सत्ता? यह प्रश्न 3. ______ में
चक्कर ही काटा करता है। यह जनमानस किस प्रकार तैयार होता है? इस प्रश्न का उत्तर आपको समाचार-पत्र
देगा। निर्माण-काल में यदि समाचार-पत्र सत्समालोचना से उतरकर ध्वंसात्मक हो गया तो निश्चित रूप से वह 4.
______ हो जाता है, किं तु सत्समालोचना निर्माण के  लिए उतनी ही आवश्यक है, जितना निर्माण का समर्थंन।
जनमानस को तैयार करने के  लिए समाचार-पत्र किस नीति को अपनाएँ ? यह प्रश्न अपने में एक विवाद लिए हुए
है; क्योंकि भिन्न-भिन्न समाचार-पत्र भिन्न-भिन्न नीतियों को उद्देश्य बनाकर 5. ______ होते हैं।

SubQuestion No : 20
Q.20 विकल्पों में से उपयुक्त शब्द के  चयन द्वारा गद्यांश के  रिक्त स्थान 5 की पूर्ति करें।
Ans 1. रचित

2. मुद्रित

3. प्रकाशित

4. प्रचारित

Question ID : 26433080849
Status : Answered

Chosen Option : 3
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